Poglaviie 2 Budzetsko ogranifenje

2.1 Povecanje cene jednog dobra, uz nepromenjene cene ostalih dobara:

(a) dovodi do smanjenja budZetskog skupa

(b) ne menja budZetski skup, samo ako se 1 cena drugog dobra poveca
(c) ne menja budZetski skup, samo ako se cena drugog dobra smanji
(d) dovodi do povecanja budZetskog skupa

(e) rotira budZetsku liniju oko tacke inicijalne raspodele

2.2 Ako je koli¢ina dobra 1 predstavljena na horizontalnoj osi a dobra 2 na
vertikalnoj osi, i ukoliko je cena dobra | jednaka py a cena dobra 2 jednaka p; ,
tada je nagib budZetske prave jednak

(a) —pa/py
(b) +paip)
(¢} =i
(d) +paip1
(e} —m

2.3 Ako se sve cene povecaju za dva puta, a dohodak ostane nepromenjen:

(a) budZetski skup nece se promeniti jer se relativne cene nisu promenile

(b) budZetska linija ¢e se pomeriti paralelno ka koordinatnom poletku

(c)-budZetska linija ¢e se pomeriti paralelno od koordinatnog pocetka

(d) budZetska linija ostaée nepromenjena ako jedno dobro proglasimo za

~ numerator sisitma :

() budZetska linija osta¢e nepromenjana ako dohodak proglasimo za
numerator sistema. :

{}@r Ako postoje dva dobra a prvo dobro ima pozitivnu cenu a drugo negativnu, '

‘a prvo dobro nanesemo na horizontalnoj osi, a drugo na vertikalnoj @si, tada ¢e
nagib budzetske linije biti:

(a) —pa/pi
(b) +palp
(e} —pip2
(d)Y +pip
(e)+prtpa




2.5 Ukoliko se sve cene udvostruée, a dohodak poraste tri puta, tada ée;

(a) budZetska linija postati strmija

{b) budzetska linija imati blaZi nagib

{¢) budZetska linija ostati nepromenjena

(d) budZetska lintja ostati nepromenjenog nagiba ali bliza koordinatnom
podetku :

(e} budZetska linija ostati nepromenjenog nagiba all ud‘ll]enl]‘l od

~ koordinatnog pocetka

2.6 Ako je dobro 1 na horizontalnoj a dobro 2 na Vertlka]nq osi, tada porast
cene dobra 1:

(a) nece promeniti presenu taku budZetske linije 1 horizontalne ose

(b) preseéna tatka budZetske hmje i vertkalne ose pomerice se ka
koordinatnom podcetku '

(c) preseCna tafka budZetske linije i vertikalne ose pomerite se od
koordinatnog podetka

(d) prese¢na tafka budZetske linije 1 horizontalne ose pomeriée se od
koordinatno pocetka

(e) preseéna talka budZetske linije i horizontalne ose pomeriée se ka
koordinatnom poéetku

2.7 Ako postoje dva dobra i njihova cena poraste, tada budZetska hmja mora
postati: ‘

{a) strmija

{b) manje strma

{c) strmija 1 priblizava se koordinatnom podetkn

(d) manje strma 1 udaljava se od koordinatnog pocetka
{¢) bliza koordinatnom pocetku

2.8 Postoje dva dobra. Vi znate koliko dobra 1 potro$ac moZe da dobije ukoliko
ceo dohodak potro#i na dobro 1. Ako vam je poznat odros cena dva dobra, onda
mozZete nacrtati potrosacevu budzetsku liniju;

(2} bez ikakvih dodatnih informacija

(b} ukoliko znamo apsoluitni iznos dohotka

(c) ukoliko znamo apsolutni iznos cene jednog od dva dobra dobra
(d) ukoliko znamo apsolutni iznos cene dobra 1

(e} nemamo dovoljno informacija da bismo nacrtalt budZetsku linju




2.9. BudZetska linija sa slozenim dobrom je data izrazom:

(@) pxitx=m.
(b) pyxi+xp<m
(©) pyxitxg=m
(d) pyxy-pyxa=m
(¢} pyx1-xa=m

2.10. Budzetski skup sa sloenim dobrom je data izrazom:

(a) pyx;+xz=m.
(b) pyxitxysm
{c) Pyx1txpzm
(d) pyxipyxp=m
(€} pyx1-xz=m

2.11. Ako se uvede porez na dohodak, dok cenc dobra 1 1 2 ostaju
nepromenjene, budZetska linija: '

a) se pomera paralelno v odnosu na St‘ll‘u i pribliZava koordinatnom
pocetku

b) sene menja

¢) postaje strmija

d) postaje manje strma

e) se pomera paralelno u odnosu na staru 1 udaljuje. se od koordinatnog
potetka

2.12. Ako se uvede kolitinska subvencija na dobro 1, dok cena dobra 2 ostaje
nepromenjena, i ako je je dobro | na horizontalnoj osi, odsecak bud/etske hmje na
horlzontaanJ 0si se: ‘

a) smanjuje

b) povec’am

c) ne men]a

d) smanjuje samo ako se uvede koli¢inski porez na dobro 2 .
e) nijedan od odgovora nije tacan :




Poglavlje 3 Preferencije

3.1 Ako se vite nekog dobra uvek preferira u odnosu na manje istog dobra
onda su preferencije:

2

(a) aditivne

{b) tranzitivne
(¢) monotone
(d) konveksne
(e) reficksivne

3.2 Ukoliko neko ima funkeiju korisnosti oblika {/ = 2111111{)(, y}, tada su za tu
osobu:

(a) x 1y savideni supstituti

{(b) x i y savr§eni komplementi

(¢} x iy neZeljena dobra

(d) x 1y takva dobra da izmedi njih vazi opadajuca GSS
{€) x1y takva dobra da izmedi njil vazi rastuéa GSS

3.3 Ako su preferencije monotone i ako postofi opadajuca apsolutna vrednost
prani¢ne stope supstituci je, tada su:

(a) preferencije konveksne

(b) preferencije konkavne

(¢} preferencije pokazuju postojanje tadke zasi¢enosti
(d) da je dobrol neZeljeno

(e) daje dobro 2 nezeljeno

NPO}edmac preferira vise u odnosu na manje kod dobra 1 i manje u odnosu na
vide kod dobra 2. On ima konveksne preferencije. Ako ucrtamo njegove krive
indiferentnosti sa dobrom 1-na horizontalnoj osi i dobrom 2 na ver tikalnoj osi,
tada ce:

.

(a) njegove krive indiferentnosti imati poatwem nagib ali e postajati
strmije sa porastom dobra 1

(b) njegove krive indiferentnosti imati pozitivan Il‘lglb ali ¢e postajati
manje strme sa porastom dobra 1

(¢} njegove krive indiferentnosti imati negativan nagib ali e I)OStﬂ}dtl
strmije sa porastom dobra 1

{d) njegove krive indiferentnosti imati neg:,atlvan nagib ali ¢e postajati
manje strme sa porastom dobra 1

(e) njegove krve indiferentnosti biti u obliku koncentri¢nih krugova




3.5 Za datog potroSata koji raspolaZe korpom dobara (x,y), apsolutna vrednost
graniéne stope supstitucije pokazuje:

(a) vertikalan razmak izmedu krive indiferentost i na‘redne vise krive
indiferentnosti

(b) odnos kerisnosti prvog dobra prema korisnosti drugog dobra

{c) odnos korisnosti drugog dobra prema korisnosti prvog dobra

(d) odnos graniéne korisnosti prvog dobra prema graniénoj korisnosti
drugoeg dobra

{¢) odnos granicne korisnosti chugog dobra prema graniénoj korisnosti
prvog dobra

Nevenkin profesor psihologije dace joj zavrSnu ocenu posle ¢itavog kursa, a
koja je jednaka maksimalnoj od ocena koje je dobila na dva prethodna
kolokvijuma: :

(a) Nevenka ima konveksne preferencije u odnosu na moguce kombinacije
ocena na kolokvijumima

(b) Mevenka ima konkavne preferenciie u odnosu na mogude
kombm‘lcuL ocena na kolokvijumima

(c) Nevenka ima preferencije savrSenih supstituta u odnosu na moguée
kombinacije ocena na kolokvijumima

(d) Nevenka ima preferencije savrenth komplemenata u odnosu na moguée
kombinacije ocena na kolokvijumima

(e) Mevenka nema nikakve preferencije u odnosu na moguce kombm'lcue
ocena na kolokvijumima :

- 3.7 Krive indiferentnosti za jednog potrosaca:

(a} mogu da se seku i .
(b) mogu da se seku pod pravim uglom

(¢} ne mogu da se seku

(d) mogu da se seku samo ako vaZi menotonost i tranzitivnost

(e} nijedan od odgovora nije tacan

3.8. Krive mdlfelcntnostl koje opisuju stuk‘{no konvckqne prefe;enuje

(a) mogu da imaju ravne delove

(b) imaju konstantnu graniénu stopu supstitucije
.(¢) imaju rastuéu graniénu stepu supstitucie

(d) ne mogu da imaju ravne delove

(e) imaju nedefinisany graniénu stopu supstitucije

G Fy




3.9 Ukoliko postoje samo dva dobra, i ukoliko je veda koli¢ina dobta 1 uvek
preferirana u odnosu na manju koliinu istog dobra, a manja koli¢ina dobra 2 je
uvek preferirana u odnosu na vecu koli€inu dobra 2, tada;

{(a) krive indiferentnosti uvek moraju biti konveksne u odnosw na
koordinatni pocetak :

(b) krive indiferentnosti moraju imati pozitivan nagib %0 1 (¢

(¢} krive indiferentnosti mogu imalti preseénu tadku

(d) kxive indiferentnosti mogu imati oblik elipse

(e) nyedan od odgovora nije tadan. (L]

3.10 Za preferencije kaZemo da su monotone ako:

(a) sva dobra moraju da se tro$e u fiksnini propoicijama
(b) sva dobra su savrieni supstituti

(c) viSe se uvek preferira u odnosu na manje

{d) postoji opadajuca grani¢na stopa supstitucije

{e) nijedan od odgovora nije tadan.

3.11. Tri osnovna aksiomi teorije potrodada su:

(a) potpunost, refleksivnost, nekonveksnost
(b) potpunost, refleksivnost, konkavnost
(c) potpunost, refleksivnost, nekonveksnost
{d) potpunost, refleksivnost, tranzitivnost
(e) potpunost, refleksivnost, tranzitivnost




Poglavlje 4 , Korisnost

/BA{Kada pojedinac ima kvazilinearne preferencije U(x,y) = y + x°, tada je:

(a) nagib krivih indiferencije konstantan duZ zraka koji prolazi kroz
koordinatni pocetak '
(b) nagib krivih indiferencije konstantan za dati nivo korisnosti
E ~(¢) nagib krivih indiferentnosti konstantan za svako x = konstanta
(d) nagib krivih indiferentnosti konstantan za svako y = konstanta
(e) nagib krivih indiferentnosti konstantan za svako (x/y) = konstanta

4.2 Ukoliko neko ima funkciju korisnosti U= 2min{x,y} tada su dobra x i y:

{a) savrieni komplementi

(b) savrgeni supstituti

(c) dobra Cija svaka kombinacija 2x/y daje isti nivo korisnosti
(d) dobra &ija svaka kombinacija x/y daje isti nivo korisnosti
(¢) dobra &ija svaka kombinacija x/2y daje isti nivo korisnosti

%" Marko tro§i dva dobra, x 1 yp. Njegova funkcija korisnosti je
U, v)= max{x,y} . Zbog toga su za Markaxiy:

(a) savrSeni supstituti-

{b) savrieni komplementi

(c) dobra &ija svaka kombinacija x + y daje isti nivo korisnosti

(d) dobra &ija svaka kombinacija x/y daje isti nivo korisnosti

(e) dobra kod kojih se korisnost maksimizira ako se trosi maksimalna
koli¢ina jednog dobra i nulta koli¢ina drugog

44 Ana ima funkciju korisnosti U(x,x,)=(x +x,) . Njene krive

indiferentnosti su:

(a) paralelne prave linije sa negativnim nagibom
(b) paralelne hiperbole -

(c) prave linije sa pozitivnim nagibom

(d) rektangnlame hiperbole

(e) rektangulame hiperbole sa pozitivnim nagibom




4.5 Funkceija kortsnosti U(x,,x,) =2Inx, +3Inx, predstavija:

{a) Kob-Daglasove preferencije

(b) preferencije kod savrienth supstituta

(c) preferencije kod savr§enih komplemenata gde se x) i x; trofe i proporciji
1:1

(d) preferencije kod savr§enih komplemenata gde se xy i x; tro$e 1 proporciji
2:3

(e} preferencije kod savrenih komplemenata gde se x 1 x» trode 1 proporciji
3:2

4.6 Mirko striktno preferira potrodadku korpu 4 u odnosu na potroacku korpu
B, a slabo preferira korpu B u odnosu na korpu 4. Mirkove preferencije:

(a) mogu se predstaviti funkcijom korisnosti
(b) ne mogu se predstavitt funkcijom korisnosti
(c) su konzistentne

(d) su nekonzistentne

(e) vise od jednog odgovora je ta¢no

4.7.Velitina funkcije korisnosti je vazna samo utoliko $to rangira razliite
potroSaCke korpe; veliCina razlike u korisnosti izmedu dve potrofatke korpe
nije bitna. Ovo je stav:

. i ¥
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(a) ordinalne teorije korisnosti

(b) kardinalne teorije korisnosti

(¢) ‘ordinalne.i kardinalne teorije korisnosti

(d) niti ordinalne niti kardinaine teorije korisnostt
(e) Zike O'Bretkoviéa




Poglavlje 5 | Izbor

5.1 U grani¢nom optimumu, potrofadeva kriva indiferenmosti:

(a) mora biti tangentna sa budZetskom pravom

(b) nikada ne moZe biti tangenta sa budZetskom pravom

(c) ima nagib koji je jednak odnosu cene dobra 1 prema ceni dobra 2
(d) ima nagib koji je jednak odnosu cene dobra 2 prema ceni dobra 1
(e) pokazuje pozitivne koli¢ine dva dobra koja potroSaC trosi

NMOC& Grizié ima funkeiju korisnosti U(x,y) = max{x, y}. Ukoliko su cene x
i y jednake on ce:

(a) kupovati jednake koli€ine x iy

(b) kupovati samo maksimalne koli¢ine x koje su mu dostupne
(¢} kupovati samo maksimalne koli¢ine y koje su mu dostupne
(d) kupovati maksimalne koli¢ine x ili y koje su mu dostupne
() kupovati bilo koju kombinaciju X 1 y Koja mu je dostupna

5.3 Ukoliko potrogad nema konveksne preferencije:

{a) onda tatka tangencije izmedu njegove krive indiferentnosti i budZetske
linije mora biti tatka optimuma za tog potro§aca .
(b) onda talka tangencije izmedu njegove krive indiferentnosti i
budZetske linije ne mora biti tatka optimuma za tog potroSaca
(c) onda tacka tangencije izmedu njegove krive indiferentnosti i budZetske
linije ne moze biti tatka optimuma za tog potrodaca :
_ (d) onda sve tatke tangencije izmedu njegove krive indiferentnosti i
budZetske linije moraju biti tatke viSestrukog optimuma za tog
potro8aca ' _
(¢) onda tatka tangencije izmedu njegove krive indiferentnosti i budZetske
linije nije tatka optimuma za tog potrosaca

54 Milicina funkcija korisnosti je U{x,y)= mit {x, y}. Ona maksimizira
korisnost svoje potro$nje uz postojanje budZetskog ograni¢enja. Ukoliko cena x
poraste, a dohodak i cena y ostanu nepromenjeni, tada Ce njena: ‘

(a) potrosnja y opasti

(b) potrosnja y porasti

(c) potrodnja x porasti

(d) potroSnja x opasti a y porasti

(¢) potrodnja y i potrodnja x ostati nepromenjeni
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5.5 Uz ostale nepromenjene uslove, pauialni porez je

{a) barem onoliko dobar za potrofala, koliko i porez na promet koji
mu oduzirna isti dohodak :

(b) gori za potrosata od poreza na promet kofi mu oduzima isti dohodak

(c) u najboljem slu€aju onoliko dobar za potrogada, koliko i porez na
promet koji mu oduzima isti dohodak

(d) takav da ¢ini potro$ada indiferentnim izmeduy pauSalnog poreza i poreza
na promet koji mu oduzima isti dohodak

{e) nijedan od-odgovora nije tatan

5.6. Funkeija traZnje za savrienim supstitutima ima oblik:

' H1
(@ xy=xp=—— .
ntp

(b) xy=m/ip, 1x,=0,akoje PI< Py
(€} yi=m/p, i x;=0,ako je P> Py
(d) xy=m/p, i‘ x2=0, ako je- p, # p,
{(e) xy=m/ p, i xp=m/! p,,ako je p=p

5.7. U problemu izbora potrosaca sa Kob-Daglasovim preferencijama, vrednost

multiplikatora A je (multlphkator ima negativan predznak u postavci
problemay):

(a) =
(b) £
(C)‘c-td

(d) m

c+d
(e) c+d

n




Poglavlie 6 o Traznja |

" 6.1 Ukoliko su preferencije kvazilinearne, tada za vrlo visoke nivoe dohotka
dohodno—potrosna kriva postaje:

(a) prava linija koja je paralelna sa jednrom od koordinatnih osa

(b) prava linija koja je paralelna sa vertikalnom koordinatnom osom

(c) prava linija koja je paralelna sa horizontalnom koordinatnom osom
. (d) kriva sa sve blaZim nagibom posmatrano sleva nadesno

(e) kriva sa sve strmijim nagibom posmatrano sleva nadesno

. 6.2 Prema ekonomskoj teoriji, traznja za nekim dobrom zavisi

(a) samo od dohotka i njegove cene, a ne zavisi od cena ostalih dobara

{(b) samo od dohotka i njegove cene i cena ostalih dobara

(c¢) samo od njegove cene

(d) samo od njegove cene 1 cena ostalih dobara

(e) samo od njegove cene, dok su dohodak i1 cene ostalih dobara konstantne

6 3 Ako su dva dobra, dobro 1 1 dobro 2, nesavr$eni supstituti:

«" - {a) tada ée porast cene jednog dobra izazvati pad traznje za drugim dobmm
(b) tada ¢e porast cene jednog dobra izazvati porast traZnje za drugim
dobrom
(c) tada e porast cene Jednog dobra uvek oboriti traznju tog dobra na nulu
= (d) potroadi uopste ne kupuju skuplje dobro
(¢) tada ¢e porast dohotka izazvati pad traZnje za drugim dobrom

B{’Ake potrogat trodi svoj dohodak u celosti, onda

(a) mje moguce da su sva dobra inferiorna dobra
(b) je moguce da su sva dobra inferiorna dobra

{c) potrosat kupuje ponesto od svakog dobra

(d) nije moguce da su sva dobra pozeljna

(e} nijedan od odgovora nije tafan

6.5 Engelova kriva isto je 8to 1:

, )\krlva traZnje sa promenjenim mestima koordinatnih osa
¥ (b)/ prava linija u koordinatnom sistemu gde je na horizontalnoj osi trazena
o kolilina, a na vertikalnoj dohodak pohosaca
{c) prava linija u koordinatnom sistemu gde je na horizontalnoj osi dohodak -
potro¥aa, a na vertikalnoj tfaZena koliina
(d) funkeija u koordinatnom sistemu gde je na horizontalnoj osi
traZena koli¢ina, a na vertikalnoj dohodak potrofaca
(e}.funkcija u koordinatnom sistemu gde je na horizontalnoj osi dohodak’
potrogada, a na vertikalnoj traZzena koliCina
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\/ 6.6 Ukoliko je inverzna kriva traznje prava linija sa negativnim nagbom, tada je
. cenovna elasti¢nost traZznje po apsolutnoj vrednosti: .

(a) konstantna du? ¢itave krive traZnje

(b) jednaka jedinici taéno na sredini prave linije, veéa od jedinice ulevo
od te tacke, i manja od jedinice nadesno od te taéke

(¢) jednaka jedinici tatno na sredini prave linije, manja od jedinice ulevo od
te tacke, 1 veca od jedinice nadesno od te tadke

(d) konstantna du? Eitave krive traZnje i jednaka nagibu prave linije

(e} jednaka nagibu krive traznje taéno na sredini prave linije, manja od od
nagiba krive traznje ulevo od te tatke, i veéa od nagiba krive traznje
nadesno od te tatke

-1,

Y 0.7 Ako je cenovna elasti¢nost traZnje za nekim dobrom konstantna i jednaka

tada:

potro3ada za to dobro S

(b) udvostrudenje cene tog dobra ée‘smanjiti ukupne izdatke potro¥aca za to
dobro

(¢) udvostru¢enje cene tog dobra e poveéati ukupne izdatke potrofada za to
dobro

(d) udvostrutenje cene nekog drugog dobra ce smanjiti ukupnc 17datke
potroiada za-to dobro

() udvostrutenje cene nekog drugog dobra ¢e poveéati ukupne’ izdatke
potrosaca za to dobro

@ﬂmliko su preferencije homotetitke, tada je dohodna elastitnost traZnje:

(a) jednaka —1 . ' .
(b) jednaka +1

(¢) + ¢, gde je ¢ proizvoljna konstanta

{(d) — ¢, gde je ¢ proizvolina konstanta

(e) + ¢, gde je ¢ proizvoljna konstanta koja opada sa porastom svih cena

/ 6.9 Neko dobro je luksuzno dobro ukoliko je:

(a) dohodna elastiénost traZnje za tim dobrom veéa od 1
(b) dohodna elasti¢nost traznje za tim dobrom veéa od —1
(¢} ukoliko je udeo izdataka za tim dobrom u ukupnim izdacima potroaéa

veci od 1
(d) ukoliko je udeo izdataka za tim dobrom u ukupnim izdacima potrosata
manji od-1

(e) dohodna elasti¢nost tlaZIlje za tim dobrom veéa od dohodne elasticnosti
ukupnih izdataka potrogaca




6.10 Ako su istovremeno udvostruéeni i dohodak 1 cene:

(a) onda e se traZnja za fuksuznim dobrima vise nego udvostruciti

~ (b) onda ¢e se traZnja za luksuznim dobrima manje nego udvostruciti
(c) onda ¢e se traznja za luksuznim dobrima ostati nepromenjena
(d) onda ¢e se traznja za svim dobrima vise nego udvostruditi
(¢} onda ¢e se traznja za svim dobrima manje nego udvostruciti

6.11 Ako su preferencije homotetiCke 1 sve cene porastu za dva puta dok
dohodak ostaje nepromenjen, tada ¢e traznja za svim dobrima:

(a) prepoloviti /

(b) manje nego prepoloviti

(c) vide nego prepoloviti

(d) opasti za 2m procenata, gde je m koeficijet dohodne elastscnostl
(e) opasti za m procenata, gde je m koeficijet dohodne elasti¢nosti

6.12. Engelova kriva za inferiorno dobro je:

(a) pozitivnog nagiba

(b) negativnog nagiba

(c) horizontalna

(d) vertikalna ' ' '
(c) prava linija sa nagibom od 45°

( 1 3}ngelova krlva za homotetiCke p:efmencue _]6

B % ;
/ | At
(a) eksponencijalia funkcija Ao o Goren (e L b T
Ly 7 ,
(b} prava linija sa nagibom od 60° ( 1
(¢) horizontalna e o s e

(d) vertikalna

© 2 () prava linija sa naglbom od 45

[

6.14 Mara kupuje samo dva dobra. Njena funkcija korisnosti je Kob-Daglasova
funkcija. Njene funkcije traZnje imaju sledece osobine:

(a) traznja za jednim od dva dobra ne zavisi od dohotka
~(b) traznja za bilo kojim dobrom ne zavisi od dohotka
(¢) traZnja za svakim dobrom zavisi od dohotka i cena oba dobra -
(d) traznja za svakim od dva dobra zavisi od dohotka i od cene tog
dobra
(e) jedno dobro je mfenomo a drugo dobro je normalno dobro

| )
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Poglavlje 7 Otkrivena preferencija

7.1 Jaki aksiom otkrivene preferencije implicira da u situaciji kada potrogag

(a) bira x onda kada je mogao da bira y, a y bira onda kada moZe da
izabere 7z, onda nikada neée izabrati 7 ako mo¥e da bira x _

(b) bira x onda kada je mogao da bira ¥, a y bira onda kada moze da izabere
z, onda z preferira u odnosu na x ~

(¢} bira x onda kada je mogao da bira y, onda nikada neée izabrati y u
situaciji kada moze da izabere x

(d) bira x onda kada je mogao da bira ¥, a y bira onda kada moZe da izabere
z, 7 je indirekino otkriveno preferirano u odnosu na x

(e) nijedan od odgovora nije tadan

7.2 Ako potro8aé maksimizira korisnost uz postojanje budzetskog ogranicenja, P
onda ¢e njegovo ponaganje biti: '

(2) u skladu i sa stabim i sa jakim aksiomom otkrivene preferencije ~/

(b) u skladu sa slabim aksiomom otkrivene preferencije

() u skladu sa jakim aksiomom otkrivene preferencije

(d) u skladu sa jakim aksiomom otkrivene preferencije ali ne nuZno i sa
slabim aksiomom otkrivene preferencije

(e} u skladu sa slabim otkrivene preferencije ali ne muZno i sa jakim .
aksiomom otkrivene preferencije

7.3 Lasperesov indeks cena u periodu 2 u odnosu na period 1 pokazuje nam

(a) odnos tro¥kova kupovine korpe izabrane u periodu 1 po cenama
perioda 2 prema troskevima kupovine iste korpe po cenama u
periodu 1 : '

{b) odnos troskova kupovine korpe izabrane u periodu 2 po cenama perioda
2 prema trog§kovima kupovine iste korpe po cenama u periodu 1

(¢} odnos trogkova kupovine korpe izabrane u periodu 2 po cenama perioda
2 prema tro$kovima kupovine korpe izabrane u periodu 1 po cenama u
periodu 1 ) .

{d) odnos troskova kupovine korpe izabrane u periodu 1 po cenama perioda
1 prema trofkovima kupovine korpe izabrane u periodu 2 po cenama u
periodu 2 ) , .

(€) odnos troskova kupovine korpe izabrane u periodu 2 po cenama perioda
2 prema tro$kovima kupovine korpe izabrane u periodu 1 po cenama u
periodu 2 ' :




7.4 Lasperesov indeks cena razlikuje se od PaSeovog indeksa cena po tome Sto:

(a) Lasperesov indeks drzi cene nepromenjene dok varira koli¢ine, dok
Pateov indeks varira cene dok koliine drZi nepromenjene

(b) Lasperesov indeks kao pondere cena uzima koli¢ine u baznom
periodu, dok Pageov indeks kao pondere cena uzima kolicine u
tekucéem periodu

(¢) Lasperesov indeks kao pondere cena uzima koli¢ine u tekuéem pericdu,
dok Pageov indeks kao pondere cena uzima koli¢ine u baznom periodu

(d) Lasperesov indeks drZi koli¢ine nepromenjene dok varira cene, dok
Pageov indeks varira koliine dok cene drzi nepromenjene

(e) Lasperesov indeks cena isti je kao PaSeov indeks cena

7.5 Koja od sledec¢ih tvrdnji j@

(a) moguce je da ponafanje potrofala zadovoljava slabi aksiom otkrivene
preferencije ali da naruava jaki aksiom otkrivene preferencije

(b) mogude je da ponafanje potrofada zadovoljava i slabi aksiom otkrivene
preferencije i jaki aksiom otkrivene preferencije

(¢) moguée je da ponaSanje potro¥aia narufava i slabi aksiom otkrivenc
preferencije i jaki aksiom otkrivene preferencije

~_»:{d) moguée je da ponaSanje potro$afa narulava slabi aksiom otkrivene
' preferencije, a ne narusava jaki aksiom otkrivene preferencije
(¢) vide od jednog stava je netacno
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Poglavlje 8 Jednacina Sluckog

8.1 Gifenovo dobro:

(a) mora biti inferiorno dobro

(b) ne mora, a moZe biti inferiorno dobro

{¢) mora biti luksuzno dobro

(d) ne mora, a moZe biti luksuzno dobro

(e) je svako dobro koje je predmet neophodne potronje

5 8.2 Ako je neko dobro inferiorno:

(a) onda porast njegove cene uvek dovedi do porasta traznje za tim dobrom

"4 (b) onda porast dohotka potroaca dovodi do porasta traZnje za tim dobrom

(c) onda pad njegove cene uvek dovodi do porasta traZnje za tim dobrom yoh

{d) onda porast njegove cene moje dovesti do porasta trainje za tim i
R A [
dobrom

{e) onda pad njegove cene dovodi do pada realnog dohotka potrogaca

8.3 Kompenzirana funkcija traznje:

(a) je povezana sa efektom supstitucije
(b) je povezana sa dohodovnim efektom
{c) je povezana i sa efektom supstitucije 1 sa dohodovnim efektom
(d) postoji samo ako je efekat supstitucije ja¢i od dohodovnog efekta
() postoji samo ako je dohodovni efekat jati od efekta supstitucije

8.4 Kompenzacioni efekat Sluckog jeste:

(a) Cist efekat supstitucije usled promene cene

(b) razlika izmedu ukupnog efekta promene cene i Cistog efekta supstitucije
(c¢) razlika izmedu Cistog efekta supstitucije i dohodovnog efekta

(d) promena traZnje usled promene dohotka potrofaca

(e) Cist efekat supstitucije usled promene dohotka potrosaca

8.5 Ukoliko su. dobra x i Yy savrieni komplementi, tada u slucaju pada cene
dobra x: : :

(a) celokupnu promenu traznje za x treba pripisati dohodovnom efekin
(b) celokupnu promenu traznje za x treba pripisati efekiu supstitucije

(¢} celokupnu promenu traznje za y treba pripisati dohodovnom efekty

{d) celokupnu promenu traznje za y treba pripisati efekiu supstitucije

(e} celokupnu promenu traznje za y treba pripisati efektu supstitucije 1
dohodovnom efektu -




N S
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{1

i
8.6 Ukoliko je Engelova kriva pozitivnog nagiba: ( ﬂﬂﬁ”f&%ﬁxﬂ&@ Ga %{q e
& &

p e 1
(a) kriva trainje je negativnog nagiba ém/{}/w (A (LA (f g Ay /
(b) kriva traznje je pozitivnog nagiba / ‘
(¢) cenovno-potresna kriva je negativnog nagiba

(d) cenovna-potrodna kuiva je pozitivnog nagiba
(e) cenovno-potro§na kriva je paralelna sa jednom od koordinatnih osa

O

% .

8.7 Racionalan potroga preferita vecu kolitinu dobra x u odnosu na manju. 7 "‘(.w‘-’“")

. . . . e, o
“_Ukbliko cena dobra x poraste, a cene ostalih dobara ostaju nepromenjene, onda . ’/
¢e potrogal: . G

“#(a) nuZno traziti manju koli¢inu dobra x ST
(b) nuzno traziti vecu kolidinu dobra x fr ”"?/ et b
a4 (c) trazili manju koli¢inu dobra x ako je u pitanju Gifenovo dobro Fla b s de
k }'\/ (d) traziti veéu koli¢inu dobra x ake je u pitanju Gifenovo dobro
' " (e) nuZno traziti manju kolifinu dobra x ako dohodovni efekat premaSuje
efekat supstitucije

8.8 Pretpostavimo da- proizvodi nisu savr¥eni komplementi, ni savreni
supstituti, niti postoje kvazilinearne preferencije. Kada cena dobra rastc a
dohodak ostaje nepromenjen, onda postoji:

(a) samo efekat supstitucije

(b) samo dohodovni efekat

(c) dohodovni efekat i efekat supstitucije

(d) samo dohodovi efekat, ako je jadi od efekta supstitucije
(e) samo efekat supstitucije, ako je jati od dohodovnog efekta

;89 Ivan trodi ceo svoj dohodak na kupovinu dva dobra. Jedno od njih je
/‘G\i\feno\?o dobro pa je uvek tacno da:

(a) ako cena Gifenovog dobra poraste, traZnja za dragim dobrom mora
opast

(b) ako cena Gifenovog dobra padne, traznja za drugim dobrom mora opasti

(c) ako cena Gifenovog dobra poraste, ttaznja za drugim dobrom mora
porasti

(d) ako cena Gifenovog dobra ostane nepromenjena, traznja za drugim
_dobrom pada na nulu : '

(¢) ako cena Gifenovog dobra ostane nepromenjena, traznja za drugim
dobrom mora porasti ‘
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8.10. Ukoliko je Engelova kriva negativnog nagiba, kriva traznje:

(a) je uvek pozitivnog nagiba
(b) je uvek negativnog nagiba .

£ (c) moZe biti pozitivnog nagiba Yy =
(d) mozZe biti vertikalna 1
(e} je horizontalna

8.11. Hiksov efekat supstitucije se odreduje tako $to se nova budsetska linija:

(a) vrada na prvobitnu krivu indiferentnosti

(b) vraca tako da prode kroz prvobitnu korpuy

(¢) vrada tako da bude identitna sa prvobitnom budZetskom linijjom
(d) modifikuje tako da ima isti nagib kao i prvobitna budZetska finija
(e} rotira oko inicijalne raspodele dobara

J2: Jednatina Sluckog u stopama promene ima oblik (efekat supstitucije i
ohodovm efekat):

@ o fal Aal
Ap, Ap,  Am :

by DA, AT
Ap Apl Am

Axy _Bx A
Ap, Apy  Am

(c)

X1

A . AJ-S A, mn
(@) =l AL,
Apy Ap Ap

o dn st A
Ap] ,Ap] Apl

CX|

8.13 O dohodovnom efektu i o efektu supstttucge na traznju za dobrom &ija je
cena porasla moZemo reéi sledece -

(a) dohodovni efekat je uvek pozitivan, a efekat suptitucije je uvek
negatlvan

(b) 1jedan i drugi efekat mogu biti pozitivni i negjatwm

(c) efekat supstitucije je uvek negativan, dok d_ohodovni'efekat moze
biti bilo pozitivan bilo negativan _

(d) dohodovni efekat je uvek negativan, dok efekat Supstltumje mozZe biti
bilo pozitivan bilo negativan

(e} dohodovni efekat moZe ponekad biti negativan, ali nikad ne moze biti
veci od efekta supstltucue




X

£

g}{ Kada cena dobra x raste, Mrle reaguje tako da menja svoju traZnju za x.

“Efekat supstitucije predstavlja deo promene traznje Mrleta za dobrom
ukoliko:

(a) cene supstituta ostaju nepromenjene

(b) moze da neograni¢eno menja x zay

(c) nov&ani dohodak ostaje nepromenjen

{(d) ukoliko su cene svih ostalih dobara nepromenjene
(e) nijedan do odgovora nije tacan.

X
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Poglavlie 9 Kupovina i prodaja

9.1 Ako racionalni pojedinac koji maksimizira svoju korisnost ima pozitivau
neto fraznju za nekim dobrom, i ako porast cene dovodi do porasta traZnje za
tim dobrom:

(a) onda to mora biti inferiorno dobro

(b) ukoliko je neto traZnja za drugim dobrom pozitivna, onda to mora biti
mferiorno dobro

{c) ukoliko je bruto traZnja za drugim dobrom pozitivna, onda to mora biti
inferiorno dobro

(d) ukoliko je neto traznja za drugim dobrom negativna, onda to mora biti
inferiorno dobro

(e) ukoliko je bruto traznja za drugim dobroih negativna, onda to mora biti
inferiorno dobro

9.2 Ako je pojedinac neto ponuda¢ normalnog dobra i ako njegova cena poraste
dok ostale cene ostaju nepromenjene:

(a) tada.njegova bruto fraZnja za tim dobrom mora opasti

(b) tada ¢e njegova bruto traZnja za tim dobrom ili opasti, ili ostati
nepromejena, ili porasti

(c} tada njegova bruto traznja za tim dobrom mora porasti

(d) tada njegova bruto traZnja za tim dobrom mora ostatl nepronienjena

(e) tada on mora postati neto kupac

9.3 Ako je potfoéaé kupac jednog dobra, a prodavac drugog, tada ¢e promena
cena: '

(a) generisati dopunski dohodovni efekat u jednacini Sluckog zbog
dohodovnog efekta prvobitno raspolozivih sredstava

(b) generisati dopunski cenovni efekat u jednaéini Sluckog zbog cenovnog -
efekta prvobitno raspoloZivih sredstava

(c) generisati dopunski cenovni efekat u jedna¢ini Sluckog zbog
dohodovnog efekta prvobitnoe raspoloZivih sredstava

(d) generisati dohodovni efekat u jednacimi Sluckog zbog cenovnog efekta
prvobitno raspoloZivih sredstava

. (e) generisati dohodovni efekat u jednalini Sluckog zbog dohodovnog

: efekta prvobitno raspoloZivih sredstava




9.4 Ako potro$al prvobitno ima pozitivne koli¢ine dva dobra, a zatim prodaje
odredenu koli¢inu jednog dobra da bi dobio odredenu koli€inu drugog i ukoliko
nema druge izvore dohotka:

(a) onda njegova budZetska linija mora prolaziti kroz tatku njegovih
prvobitno raspoloZivih sredstava

(b) onda njegova kriva fraznje za oba dobra mora prolaziti kroz tacku
njegovih prvobitno raspoloZivih sredstava ‘

(¢) onda njegova budZetska linija mora biti identi€na sa krivima traZnje

(d) onda je njegova budZetska linija prava linija koja sa koordinatnim
osama zaklapa ugao od 45°

() onda njegova budZetska linija mora biti prava linija koja pod uglom od
45° polazi iz koordinatnog pocetka

9.5 Ukolike je potrosad koji maksimizira korisnost neto prodavac nekog dobra 1
cena tog dobra poraste dok cene ostalih dobara ostaju nepromenjene;

(a) on mozZe postati neto kupac tog dobra

{b) on nikada ne moZe postati neto kupac tog dobra

(c) on moZe postati neto kupac tog dobra, ukoliko se radi o Gifenovom
dobru '

(d) on moZe, a ne mora, biti u bojjem poloZaju posle promene cena

(¢) on moZe, a ne mora, bili u gorem poloZaju posle promene cena

9.6 Ako je pojedinac neto prodavac nekog dobra 1 cena tog dobra opadne:

(a) on'moZe da postane peto kupac tog dobra

(b) on nikada ne moZe postati neto kupac tog dobra

{c) on moZe postati neto. kupac tog dobra, ukoliko se radi o Gifenovom
dobru , ’ .

(d) on moZe, a ne mora, biti u boljem poloZaju posle promene cena

{e) on moZe, a ne mora, biti u gorem poloZaju posle promene cena

9.7. Vasilije raspolaze sa 10 jabuka 1 5 banana. Za Vasilija oba dobra su
normalna dobra. Po tekuéim cenama Vasilije je neto prodavac jabuka. Ukoliko
cena jabuka poraste, a cena banana ostane nepromenjena:

(a) tada njegova bruto traZnja za tim dobrom mora opasti

(b) tada ¢e njegova bruto traznja za tim dobrom ili opasti, ili ostati
nepromejena, ili porasti
{¢) tada njegova bruto traznja za tim dobrom meora porasti

(d) tada njegova neto traZnja za tim dobrom mora opasti

(¢) tada njegova neto traZnja za tim dobrom mora porasti
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9.8 Pretpostavimo da je dohodovni efekat je jaci od efekta supstitucije. Ukoliko
su sva dobra, ukljudujuéi i dokolicu, normalna dobra, tada ¢¢ porast najamnine
nuzno dovesti do

{a) povecanja ponude rada

(b) smanjenja ponude rada

{¢) nepromenjene ponude rada

(d) toga da dokolica postane inferiomo dobro -
(e) toga da dokolica postane Gifenovo dobro

‘Q\{f Pun dohodak pojedinca:

(a) jeste onaj koji bi on posedovao da nema porcza

(b) jednak je sumi vrednosti njegovih neradnih dohodaka i vrednosti
njegovog ukupno raspoloZivog vremena

(c) jednak je sumi vrednosti megovihi neradnih dohodaka i vrednosti
dohotka od rada '

(d) jednak je vrednosti njegovog ukupno raspoloZivog vremena

{€) jednak je vrednosti mjegovog radnog dohotka pre oporezivanja

9.10. Porast najamnina izaziva:

(a) pomeranje od koordinatnog pocetka budetske linyje izmedju dokolice i
ostalih dobara

(b) rotiranje budzetske linije u praven kazaljke na satu oko tacke
poéetno raspoloZivih sredstava

{c) rotiranje budzetske linije suprotno do pravea kazaljke na satu oko tatke
poetno raspoloZivih sredstava :

(d) rotiranje budzetske linije u praveu kazaljke na satu oko tacke preseka sa
osom koja oznatava slobodno vreme ' '

(e} rotiranje budZetske linije suprotno praveu kazaljke na satu oko tacke
preseka sa osom koja oznacava slobodno vreme '

9.11 Pretpostavimo da je dohodovni efekat Je jati od efekta supstitucije. Ako ie
dokolica inferiorno dobro, tada ée porast najamnine dovesti do:

(a) povecanja ponude rada

{(b) smanjenja ponude rada

(¢} nepromenjene ponude rada

{d) toga da dokolica postane inferiorno dobro
{e) toga da dokolica postane Gifenovo dobro




9.12  Jankova kriva ponude rada je povijena unazad. Po nadnici od 5€ na sat
on bira da radi 50 Casova nedeljno. Njegov Sef Zeli da Janko radi veci broj
tasova nedeljno 1 nudi mu 5€ na sat za prvih 50 ¢asova nedeljno 1 7€ na sat za
svaki dodatni sat rada preko 50 &asova nedeljno. Zbog svoje krive ponude rada
koja je povijena unazad Janko ¢e: -

(a) izabrati da nedeljno radi manje od 50 Casova

(b} izabrati da nedeljno radi viSe od 50 Casova

(c) 1zabrati da nedeljno radi ta¢no 50 Casova

(d) izabrati da nedeljno radi nekad manje, a nekada viSe od 50 &asova
(e} prestati da radi i posvetice se filosofiji :

3. Jednacina Sluckog sa sva tri cfekta u stopama promene ima ohlik (efekat
supstitucije, dohodovni efekat i dohodovni efekat prvebitno raspoloZivih
sredstava):

Axi Axi At
(a) _:—+(Wl_xl) .
Ap. Ap Ap,
Ay A o A xi]’H
(b} Z""L =L+ (- x1)
P A o Am
Ay A o A
(0) —L=—L 4 oy + ) ——
Ap Ap Apl
_ A AyS Al
(d) ==t (g + )=
Ap, Ap Am

(e) nijedan od odgovora nije tatan

25




Poglavlje 14 Potrosalev visak

14.1 Potrogadev viak:

(a} je drugi nadin da se izrazi prekomerna (raznja

(b) predstavlja razliku izmedu iznosa koji su potrosaci spremni da plate
i iznosa koji stvarno placaju

(c) predstavlja razliku izmedu iznosa koji potrodaci stvarno placaju 1 iznosa
koji su spremni da plate

(d) je isto $to 1 proizvodaev vidak

(e) je uvek jednak rezervacionoj ceni

14.2 Postoji pozitivan potrosadev visak kada je:

(a) ukupan iznos koji neko pla¢a za neko dobro manji od ukupnog |

iznosa koji je spreman da plati samo da ne ostane bez tog dobra
{b) ukupan iznos koji neko placa za neko dobro veéi od ukupnog iznosa koji |

bi bio spreman da plati samo da ne ostane bez tog dobra : i
(c} iznos koji neko placa za neko dobro vedi od neto traZnje za tim dobrom |
(d) iznos koji neko plada za neko dobro manji od neto traZnje za tim dobrom
(e) kada je vrednost neto traZnje za nekim dobrom pozitivia |

14.3 Ekvivalentna varijacija usled uvodenja koli¢inskog poreza je:

(a) iznos novea koji treba oduzeti potro¥adu pre uvodenja poreza da bi
on bio u istom poloZaju kao i nakon uvodenja poreza

(b) iznos novca koji treba dodati potroSacu nakon uvodenja poreza da bi on
bio u istom poloZaju kao i pre uvodenja poreza

(¢} iznos novea koji tieba oduzeti potresalu nakon uvodenja poreza da bi on
bio u istom polozaju kao 1 pre uvodenja poreza

(d) iznos novca koji treba dodati potrogatu pre uvodenja poreza da bi on bio

~ u istom peloZaju kao i nakon uvodenja poreza
{e) nijedan od odgovora nije tadan

14.4 U studaju kvazilinearnih preferencija izmedu ekvivalentne varijacija (EV) i
kompenzujuca varijacije (KV) usled uvodenja poreza vaZzi slede¢i odnos’

(2) EV =KV
(b) BV £KV
(c} BV > KV
() EV <KV
(e) EV =KV
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14.5 Ukoliko je porez jednak nuli, proizvodadev visak pri ravnoteZnoj ceni p
predstavlia:

(a) vertikalno rastojanje izmedu njegove krive ponude i kiive traZnje pri ceni
Iz

(b) vertikalno rastojanje izmedu njegove krive ponude 1 cene p

(c) povrinu iznad njegove krive ponude, a ispod krive traZnje

(d) povriina iznad njegove krive ponude, a ispod nivoa cene p

(e) vertikalno rastojanje izmedu krive traznje i horinzontalne ose na kojoj se
nalazi koli¢ina ¢

14.6 U sludaju Kob-Daglasovih preferencija izmedu ekvivalentne varijacija
(EV) i kompenzujuca varijacije (KV) usled uvodenja poreza vazi slede¢i odnos:

(a) EV =KV
(b) EV £KV
(c) EV>KV
(d) EV < KV
() EV =KV
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Poglavlje 15 _Trzisna traznja

15.1 Inverzna funkcija traznje:

(a) pokazuje funkcionalnu zavisnost cene od kolidine

(b) pokazuje funkcionalnu zavisnost koli¢ine od cene

(c) pokazuje funkcionalnu zavisnost cene jednog dobra od koli¢ine drugog
(d) pokazuje funkcionalnu zavisnost koli¢ine jednog dobra od cene drugog
(e) nijedan od odgovora nije tadan

15.2 U opétem sluéaju, agregatna traZnja zavisi od:

(a) cena i ukupnog dohotka, ali ne zavisi od raspodele dohotka
(b) cena, ukupnog dohotka i raspodele dohotka

(¢) samo od cena -

(d) samo od dohotka

(e} samo od korisnosti potroSaca

15.3 Ukoliko potroga¢ 1 ima funkciju trainj'e x, =1000 -2 p, a potro¥af 2 ima
funkeiju traznje x, = 500— p, tada ¢e, u privredi koja ima samo ova dva
potroala, agregatna traZnja biti:

(a) x = 1500 - 3p
(b)y x = 1500 —1,5p
(¢) x=750-1,5p
(d) x=1000—-1,5p
{e) x=1000-3p

15.4 Ukoliko potro¥al mora da plati svoju rezervacionu cenu za neko dobro:

(a) onda on kupoevinom tog dobra pe prisvaja potrodacki visak
(b) onda on kupovinom tog dobra prisvaja potrosacki visak

(c) tada on ostvaruje negativan potrosacki visak

(d) tada on nikada nede kupiti to dobro

(e) nijedan od odgovora nije tatan

15.5 Ukoliko se cena menja, promene u potrognji do kojih dolazi usled toga sto
potrogad menja kolidine koje tro8i, ali pri tome niti poéinje da trodi niti prestaje
da tro#i to dobro, nazivaju se: '

(a) promene na intenzivnoj granici
(b) promene na ekstenzivnoj granici
(c) promene na kvazilinearnoj granici
(d) promene na neprekidnoj granici
{e) promene na prekidnoj granici
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15.6 Ukoliko je kriva traZnje linearna, elasti¢nost traZnje:

(a) je ista za svaki nivo ¢ena

(b) sc menja kako se krecemo po krivoj traznje

(¢) je uvek jednaka jedinici

(d) je uvek jednaka nagibu funkcije traznje

(¢) je uvek jednaka vertikalnom odse¢ku funkeije traznje

i5.7 Ukoliko je kriva tra?nje za sojom cenovng ne¢lastiéna za sve cene vete od

, " . . © s B et . e
tekuée cene, onda odckujemo da de, U sluCaju logih vremenskih uslova koji
uti¢u na smanjenje prinosa soje, ukupan prihod proizvodata soje:

{(a) opasti

(b) porasti

(c} ostati nepromenje

(d) zavisi od konkretnih vrednosti parametara funkcije traznje

(e) zavisi od konkreinih vrednosti prodatih koli¢ina i visine trZi&ne cene

15.8 Ukoliko je lcl'iva}azinje g = a — bp, onda ¢e odnos granicnog prihoda i

cene: )
e

dntan i jednak odnosu a/b parametara funkcije traznje

(a) biti kon

} biti biti konstantan i jednak -2

15.9 Agregatna kriva traZnje predstavlja:

(2) horizontalni zbir individualnih krivih traznje

(b) vertikalni zbir individualnih krivih traznje

() zbir funkcija traZnje potro$aCa koji imaju iznadproseéni dohodak
(d) zbir funkcija traznje potrosata kojl imaju ispodproseéni dohodak
(e) funkciju tra¥nje za agregatima za struju

15.@ Graniéni prihod jednak je ceni ukoliko je kriva traznje sa kojom se
suodéava preduzece:

(a) horizontalna

(b) vertikalna

(c) negativnog nagiba .;
{(d) pozitivnog nagiba ‘ ' S
(e) stepenasta
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ks
15.1MAko koligina novea koju su Jjudi spremni da potroSe na neko dobro ostaje
ista kada se njegova cena udvostruéi, tada je traZnja za tim dobron:

{(a) neelasticna

(b) elasti¢na

(c) jedini¢no elasti¢na

(d) funkcija koja ima konstantnu elastinost
{e) horizontalna

15.12. Dohodna elastitnost traznje je data izrazom:

vapromena dohotka

(a) =
Ypromena cene
b) &= Yapromena traZnje
“promena dohotka
© : Yopromena dohotlfa
Ypromena traZnje
(d) &= Y%promena dohotka

Y%promena cene
(e) nijedan od odgovora nije tatan

15.12 Ludi naucnik je nedavno demonstrirao na¢in kloniranja potrogaca. Prvi
pokugaj je uinjen u malom mestu na severn Backe. Svaki gradanin je dobio
svog klona koji ima identian dohodak 1 preferencije. Koji od slede¢ih stavova
opisuje 5ta se desilo sa funkcijom traZnje za somovinom u tom mestu:

{a) elastiénost je udvostrutena dok je nagib funkeije ostao nepromenjen -
(b) elasti€nost je ostala ista za bilo koju cenu o
(c) elasti¢nost je udvostrudena i nagib funkcije traznje je udvostruten
(d) elastitnost je prepolovijena dik je nagib funkcije traZnje ostao isti

\ (e) nijedan od gorenavedenih odgovora nije tacan

b e N ] Chaen 107
\ ‘(\;{\ 1%130](3(11%0 koji ima kvazilinearne preferencye: Ceofaua 192

__ (a) imade cenovnu elasti¢nost traznje za nekim dobrima jednaku nuli
(b) imaée dohodovnu elastiénost traznje jednaku jedinici za nekim dobrima
(¢) nuZno trodi nulte koli¢ine nekih dobara
(d) nuzno tro§i pozitivne koli¢ine svakog dobra
(e) nijedan od odgovora nije tatan
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15.1% Promena prihoda sa proinenom cene je jednaka :

@ %‘."'L[‘_.‘Jﬁﬂ”

() 2= pho
AR 1
(d) Z=p-

i
1
Ap E,JIJ
{e) nyjedan od odgovora nije tadan.
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Poglavlje 16 | Ravnoteza

16.1 Ukeliko je kriva ponude vertikalna, onda:

v

(a) ponudena koli¢ina ne zavisi od cene
(b) traZena koli¢ina ne zavisi od cene

(c) cena ne zavisi od traZene koli¢ine

(d) cena je konstanina

(e) cena zavisi od elasti¢nosti traZnje

\}6.2 Ukoliko je kriva ponude horizontalna, onda:

(2) vertikalno pometanje krive trazmje nece promeniti ravnoteZnu cenu i
koli¢inu . )

(b) vertikalno pomeranje krive traZnje menja ravnoteznu cenu 1 kolidinu

(c) vertikalno pomeranje krive traZnje menja samo ravnoteZnu koli¢inu

(d) vertikalno pomeranje krive traZnje menja samo ravnoteznu cenu

(¢) vertikalno pomeranje krive traznje nece promeniti ravnoteznu koli¢inu

16.3 Kriva ponude ima pozitivan nagib. Ako se kriva traznje pomera navise, a
kriva ponude se ne menja, onda ¢e doci do:

(a) porasta ravnoteZne cenc

(b) porasta ravnotezne koli¢ine

(¢) porasta i ravnoteZne cene i ravnoteZne kolicine
(d) porasta ravnotezne koli¢ine i pada ravnotezne cenc
(¢) porasta ravnoteZne cene i pada ravnotezne koliCine

o . o Do g
16.4 Teorija ponude i teorija traznje nam, govore da ako je kriva traZnje-blazeg.
nagiba-ed-keive-penude; Dol owv vy Zenebeln e

(a) potrogati i proizvodati snose podjednak iznos poreza
(b) vedi deo poreza snose potroSaci

(c) vedi deo poreza snose proizvodali

(d) celokupan porez snose proizvodali

(e) celokupan porez snose potroali

16.5 Koli¢ina ponudenog dobra ne zavisi od nivoa cene. Ukoliko se uvede
porez na promet:

(a) cena koju placaju potrosati ostaje nepromenjena

(b) cena koju dobijaju prodavei ostaje nepromenjena

(¢) cena koju pladaju potrogadi zavisi od dohodovnog efekta
(d) cena koju dobijaju prodavei zavisi od dohodovnog efekta
() cena koju placaju potrofadi zavisi od efekta supstitucije
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Poglavlje 18 Tehnologija

(01 8.1 Izokvanta predstavlja lokus taaka onih kombinacija inputa koje:
2 (a) su podjednako profitabilne
(b) daju isti obim proizvodnje
(c) daju isti nivo ukupnog troka angaZzovanja faktora
(d) daju isti nivo korisnosti
{e) nijedan od odgovora nije tatan

18.2 Ukoliko postoji konstantna ekonomija na obim proizvodnje, onda ¢e:

(a) udvostrudenje bilo kog nputa udvostruciti kolidinu dobijenog autputa
(b) udvostrudenje svih inputa udvostruditi kolicinu dobijenog auiputa
(¢) udvostrudenje svih inputa utrostrugiti koli¢inu dobijenog autputa '
(d) udvostrugenje bilo kog inputa udvostruditi koli¢inu svih drugih inputa
(e) udvostrudenje autputa udvostruditi koli¢inu bilo kog inputa

18.3 Ekonomisti razlikuju dugt ¢ kratki rok po tome §to se:

(a) koli¢ina nekog proizvednog faktora ne moZe menjati u kratkom
roku, ali se moZe menjati u dugom roku

(b) kolitina nekog proizvodnog faktora moZe menjati u kratkom roku, ali se

" ne moZe menjati u dugom roku

(¢) koli¢ina autputa ne moZe menjati u kratkom rokuy, ali se moZe menjati u
dugom roku

(d) koli¢ina autputa moZe menjati u kratkom roku, ali se ne moZe menjati u
dugom roku

(e) zakonski propie trajanje kratkog i dugog roka

18.4 Ako je faktor x na horizontalnoj osi a faktor y na vertikalnoj osi, onda je
nagib zz'okwim*éﬁl tadki (x*,*) jednak:

———

. —

(ay megativnoj vrednosti kolicnika graniénog proizvoda x i grani¢nog
proizvoday .

(b) kolidniku grani¢nog proizvoda x i granitnog proizvoda y

{c) negativnoj vrednosti koli¢nika grani¢nog proizvoda y 1 graniénog
proizvoda x

(d) koli¢niku graninog proizvoda y i grani¢nog proizvoda x

(e) nijedan od odgovora nije tatan
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18.5 U svakom proizvodnom procesu graniéni proizvod rada jednak je:

(a) vrednosti ukupne proizvodnje minus tro$kovi fiksnog kapitala
(b) promeni proizvodnje usled jedini¢ne promene radnog inputa VV

(¢) ukupnoj proizvodnji podeljenoj sa ukupnim inputom rada
(d) ukupnoj proizvodnji dobijenoj za dati input rada
(e) prose¢nom proizvodu najmanje kvalifikovanog radnika

18.6 Ukoliko se preduzece krece iz jedne tacke na izokvanti ka drugoj taki na

istoj izokvanti, $ta se od sledeceg sigumo nece dogediti:
By NN

(a) promenice se nivo proizvodnje

(b) promeniée se kombinacija faktora proizvodnje

(c) promeniée se graniéni proizvodi faktora proizvodnje
(d) promenice se stopa tehni¢ke supstitucije

(e) promenice se profitabilnost proizvodnje.
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Poglavlje 19 Maksimiziranje profita

19.1 Fiksni faktor proizvodnje je onaj faktor koji je:

{a) fiksan po jedinici autputa

(b) fiksan v ukupnom iznosu

(c) fiksan u ukupnom iznosu samo za nulti obim proizvodnje
(d) se moZe menjati u kratkom roku

(e} nijedan od odgovora nije taCan

19.2 Graniéni proizvod je:

(a) prvi izvod proizvodne funkecije w odnosu na taj faktor, pri
konstantnoj upotrebi ostalih faktora

(b) prvi izvod proizvodne funkcije u odnosu na taj faktor, pri Cemu se

~ menja i upotreba ostalih faktora

{c) prvi izvod grani¢nog tro¥ka u odnosu na taj faktor, pri konstaninoj
upotrebi ostalih faktora

(d) drugl izvod proizvodne funkcije u odnosu na la; faktor, pri ¢emu se
menja i upotreba ostalih faktora

(e) identican stopi tehni¢ke supstitucije

19.3 Ako vrednost granicénog proizvoda faktora x raste sa porastom x i ako je-
vrednost grani¢nog proizvoda x jednaka ceni faktora, tada:

(a) je upotrebljena kolidina faktora jednaka koli€ini koja maksimizira profit
(b) treba povecati upotrebu faktora da bi se smanjio profit

(¢) treba smanjiti upotrebu faktora da bi se smanjio profit

(d) treba povecati upotrebu faktora da bi se povecao profit

(e) nijedan od odgovora nije tatan

19.4 Ako cena proizvoda konkurentske firme koja maksimizira profit raste, 1
ako su cene ostalih proizvoda konstantne, tada autput firme:

(a) ne moze pasti AR AR O

(b) se mora smanjiti PN
~(c) nuzno ostaje konstantan

(d) padananulu -

(¢) nijedan od odgovora nije tatan

19.5 Ako preduzece koje maksimizira profit ima konstantne prinose na obim
ulaganja proizvodnih &inilaca, onda je profit preduzeca, na dugi rok:

(a) jednak nuli
(b) pozitivan
(c) negativan
(d) neodrediv
(¢) nijedan od odgovora nije tatan

>
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19.6 Poput teorije potrofata koji maksimizira korisnost, i teorija firme koja
maksimizira profit:

. . oo ! W ;
(a) dozvoljava moguénost postojanja »Gifenovog faktora« £ RS R

(b) ne dozvoljava moguénost pestojanja »Gifenovog faktora«

(c} dozvoljava mogucnost postojanja »Gifenovog faktora« samo ako je
tehnologija konveksna

(d) dozvoljava mogucnost postojanja »Gifenovog faktora« samo ako .je
tehnologija nekonveksna o

{e) ne dozvoljava moguénost postojanja »Gifenovog faktora« samo ako je
tehnologija konveksna

19.7 Ako je vrednost grani€nog proizvoda rada veca od najamnine, onda ce
preduzeée koje maksimizira profit Zeleti da: '

(a) ne menja obim zaposlenosti
{(b) smanji obim zaposlenosti

{¢) poveéa obim zaposlenosti

(d) prestane sa poslovanjem

(e) nijedan od odgovora nije tatan

19.8. Ako je vrednost grani¢nog proizvoda rada manja od najamnine i ako se
VGP nalazi u opadajucoj fazi, onda ¢e preduzece koje maksimizira profit Zeleti
da: '

(a) ne menja obim zaposlenosti
{b) smanji obim zaposlenosti
(¢} povecta obim zaposlenosti
(d) prestane sa poslovanjem
- (&) nijedan od odgovora nije tatan

19.9. Ukoliko je faktor 2 fiksiran na nivou T, tada je vertikalni odsecak

izoprofitne linije, za dati nivo profita 7 :
(@
(b)

(c)

(@ T

W
+ "—I

EI

ERE TNV R
S
i~

() 22
PP
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Poglaviie 20

Minimiziranje troskova

20.1 Kvavi fiksni troskovi;

(a) postoje samo na nultom obimu proizvodnje

(b) predstavljaju drugi.naziv za fiksne trofkove

(c) postoje samo ako je obim proizvodnje pozitivan
(d) su uvek konstatni po jedmici autputa

(e) nijedan od odgovora nije tatan

20.2 Ukoliko postoje rastu¢i prinosi na obim, tada su prosecni troskovi:

{a) opadajuéa funkcija

(b) rastuca funkcija

(c) konstantni

(d) u obliku latini¢nog slova U

{(e) nijedan od odgovora nije tafan

20.3 Ukoliko postoje rastuéi prinosi na obim ulaganja proizvodnih Cinilaca,
onda ukupni trogkovi proizvodnje:

(a) opadaju sa kretanjem niz izotroskovnu krivu

(b) rastu sa kretanjem niz izotrokovnu krivu

(¢) se ne menjaju se sa kretanjem niz izotroSkovnu krivu

(d) su jednaki nuli ako se nalazimo na horizontalnom ili vertikalnom
odsecku izotrogkovne krive

(e) nijedan od odgovora nije tatan

20.4 Ukoliko je proizvodna funkcija f(x,,xz):min{x“xz}, onda je fimkcija
troskova:

() c(wy,wq, ) =min {Wl S Wo }y

(b) cOvp,wa,»)=(u +waly

(e} elw, w2, ¥)=wiway

(d) clwy,wy, )= ma_x{w] Wy } y

(e} nijedan od odgovora nije tacan.

€

20.5. Uslovna funkeija traznje za faktorom 1:

46

(a) je funkcija koja nam pokazuje odnos cene prema proizvodu, za
‘optimalan izbor preduzeda

(b} se dobija na osnovu maksimiziranja funkcije profita

(¢) se dobija miniziranjem troSkova za dati obim proizvodnje

(d) moZe da ima pozitivan nagib '

(e) ispunjava uslov da su cene dva faktora jednake




20.6. Prema slabom aksiomu maksintiziranja profita vaZi:

(@) Aaw Ay S0
(b) AaAx >0
(€) Aandx =0
L (d) ApAx 20
- {e) mijedan od odgovora nije tadan.
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Poglavlje 21 Troskovne krive

21.1 Kriva proseénog fiksnog troska:

(a) ima samo jednu tadku minimuma
(b) moze imati vige ta¢aka minimuma
(¢) nema tacku minimuma

(d) ima viSe tataka maksimuma

(e) nyjedan od odgovora nije tadan

21.2 Ukoliko kriva proseénih tro$kova ima oblik slova U, onda kriva grani¢nih
troSkova: :

(a) mora prolaziti kroz minimum prose¢nih ukupnih troskova
{b) se uvek nalazi ispod krive prose&nih ukupnih troskova

{c) se uvek nalazi iznad krive prose¢nih ukupnih trogkova

(d) je konstantna

(e) je uvek opadajuca

21.3 Ako prose¢ni ukupni troskovi opadaju:

(a) granitni trodkovi mogn da rastu

(b) grani¢ni trogkovi su konstantni s .
(c) graniéni troskovi epadatr 5o ey ol €7
(d) grani¢ni trodkovi su uvek jednaki nuli

(e) nijedan od odgovora nije taCan

21.4. Kriva prose¢nih fiksnih trodkova;

(a) opada do ta¢ke minimuma, a zatim raste
(b) stalno raste

(c) je konstantna

(d) stalno opada

(e) nijedan od odgovora nije talan

21.5 Slede¢i odnos uvek vaZi izmedu krive prose&nih ukupnih trokova (PT) i
krive graniénih trogkova (GT):

48

(a) ukoliko GT rastu, PT su konstanini

(b) ukoliko GT rastu, PT moraju biti veéi od GT

(c) ukoliko GT rastu, PT moraju biti manji od GT

{d) uleliko PT rastu, GT moraju biti veéi od PT ‘
(e) ukoliko PT rastu, GT moraju biti manji od PT




Poglavlje 22 Ponuda preduzeéa o

L

22.1 K.l‘iﬁ\(f_’gl_i_t_ljaznj;;}_ sa kojom se suoCava konkurentsko preduzece je:

(a) negativnog nagiba

{(b) pozitivnog nagiba

(¢) horizontalna

(d) vertikalna

(e} nijedan od odgovora nije tacan

22.2 U grani u kojoj vlada savrSena konkurencija, kriva traZnje za ukupnim

proizvodom grane je:

(a) negativnog nagiba

(b} pozitivnog nagiba

(c) horizontalna

(d) vertikalna

{e) nijedan od odgovora nije tatan

22.3. Jednakost cene i graniénog troska je:

(a) potreban uslov maksimizacije profita

(b) dovoljan uslov maksimizacije profita

(c) potreban i dovoljan uslov maksimizacije profita
(d) nije uslov za maksimum profita

() nijedan od odgovora nije tatar

224 Konkurentska firma je uotila da kada njen obim proizvodnje raste, onda
prosetni varijabilni troskovi opadaju, a zatim rastu. Da bi maksimizira profit,

~hova firma treba da:

1 @ odreduje nivo proizvednje 7a koji su jednalki cena 1 granitni troak, a da
8 4 * istovremeno granitni trokovi budu u opadajucoj fazi
’ ‘;3 ¢ M) odreduje nivo proizvodnje za koji su jednaki cena i grani¢ni trosak,
/33 a da istovremeno graniéni trogkovi budu u rastucoj fazi
S~ (c) Gareduje nivo proizvodnje za koji su jednaki cena i prosecni varijabilni
D Q%L trodak, a da istovremeno graniéni tro8kovi budu u opadajucoj fazi

- (d) odreduje nivo proizvodnje za koji su jednaki cena 1 proseCni varijabilni
trogak, a da istovremeno granicni trotkovi budu u rastuéoj fazi
() nijedan od odgovora nije tacan '
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22.5. PovrSina ispod krive grani¢nog trodka predstavlja:

(2} ukupne varijabilne troskove \ h@ Vlzo e €
(b) ukupne troskove

(¢} ukupne fiksne tro§kove

(d) prosefne varijabilne tro$kove

{e) proseéne fiksne troskove

22.6. Promena proizvodacevog viska kada se trZidna cena povecava sa p| na pp
predstavija:

I

(a) polovinu povriine ulevo od krive graniénog troska koja se nalazi izmedu
JIRYZ) )

(b} celokupnu povrsine ulevo od krive grani¢nog troska koja se nalazi
izmedu py i

(e} Cetvriinu povrsineg uleve od krive graniénog froska koja se nalazi izmedu
piips

(d) povrSinu koja se nalazi ulevo od krive graménog trogka 1 ispod
horizontalne linije koja prolazi kroz py

(e} povriinu koja se mnalazi ulevo od krive granitnog trogka i ispod
horizontalne linije koja prolazi kroz p;

\/'(/22.7 Preduzece koje maksimizira profit nastavlja proces proizvodnje ¢ak i u

situaciji kada gubi novac. Ono prodaje svoj proizved po ceni od 100€. 1z ovih
¢injenica mi zakljuujemo da:

(a) prosedni ukupni troSkovi su manji od 100€

(b) proseéni fiksni trogkovi su manji od 100€

(c) grani¢ni tro¥kovi su u rastucoj fazi o

(d) prosecni varijabilni troskovi su manji od 100€
(e) graniéni tro§kovi su u opadajucoj fazi.

22.8 Jedna mlekara koja maksimizira profit trenutno proizvodi 10000 kanti
mleka dnevno. Vlada razmatra dve alternativne politike. Jedna je da mlekari da
paugalnu subvenciju od 500€ mese¢no. Druga je da mlckart da subvenciju od
0,05€ po svakoj kanti mleka. Sta je od sledeceg tadno?
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(a) Obe vyrste subvencije ¢e poveéati proizvodnju mlekare

(b) Nijedna subvencija neée uticati na proizvodnju miekare

{¢) Proizvodnja ove firme bi¢e povec¢ana ukolike se primeni subvencija
od 0,05¢€, ali se nece povecati u slucaju subvencije od 500€

{d) Koja od dve subvencije ima.veéi uticaj na proizvodnju zavisi od toga da
li su varijabilni troskovi veéi od fiksnih troskova

(e) Proizvodnja ée biti povecana u shiaju obe subvencije tada 1 samo tada
ako firma operiSe u zoni opadajucih prinosa na obim




229 Konkurentna firma bira nivo proizvodnje u cilju kratkoroéne
maksimizacije profita. Sta od sledeceg ne mora da bude tatno? (pretpostavite da
su graniéni troskovi definisani za sve nivoe autputa.):

(a) graniéni trogkovi nisu manji od proseénih varijabilnih trofkova
(b) ukupan prihod nije nianji od ukupnih troskova

(¢) cena nije manja od prosednih varijabilnih troskova

(d) cena je jednaka graniénim troSkovima

{e) kriva graniénih trogkova je u rastucoj fazi

22.10. Uslov za prestanak rada preduzeca je (¢, (y) -ukupni varijabilni troSak,
F- ukupni fiksni trogak, y-obim proizvodnje, p —cena proizvoda):

(a) PFT(yy= il r
y
(b) prin =T,
y

(c) PT(y) =

Cr(N+F <p
Y

(d) Pr7( = 9’7‘21 s

(&) PrT(y="r
))

S5k




Poglavlje 23 Ponuda grane

23.1 Kratkorocna kriva ponude grane dobija se:

(a) horizontalnim sabiranjem kriva ponude svih preduzeca u to] gram

{(b) horizontalnim sabiranjem kriva ponude svih preduzeca u toj grani i
preduzeéa koja mogu da udu u granu '

(¢) horizontalnim sabiranjem kriva ponude svil: preduzeca u toj grani
koja ostvaruju pozitivan ili nulti proizvedadev visak

(d) horizontalnim sabiranjem kriva ponude svih preduzeca u toj grani koja
ostvaruju pozitivan proizvodacev visak

{(e) horizontalnim sabiranjem kriva ponude svih preduzeéa u toj grani koja

ostvaruju pozitivan profit ¢

23.2 U dugorocnoj ravnotezi u konkurentskoj grani preduzeca ostvaruju:

(a) nulti profit

(b) pozitivan profit

{c) negativan profit

(d) nenegativan profit

(e) nijedan od odgovora nije tatan

23.3 Moguénost da vise preduzeca u dugom roku ude u granu dovodi do toga da
je u toj grani:

(a) dugoroéna kriva ponude elasti¢nija od kratkoro¢ne krive ponude

(b) kratkoro¢na kriva ponude elasti¢nija od dugoroéne krive ponude _

() kratkoro&na kriva ponude savrieno elastitna, a dugoro¢na krive ponude
savréeno neclastiéna o '

(d) kratkoroéna kriva ponude savrieno neelasti®na, a dugoreéna Kkrive
ponude savr§eno elastiéna

(¢) elasti¢nost kratkorotné i dugoroéne krive ponude identiéna

23.4 Ukoliko u grani u kojoj vlada saviSena kohkurencija postoji konstantna
ekonemija obima, dugorodna kriva ponude u toj grani je:

{a) horizontalna
{b) vertikalna
{¢) rastuéa

(d) opadajuéa
{e) nedefinisana
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Poglavlje 24 Monopol

24.1 Monopol proizvodi neefikasnu kolid¢inu autputa i zara¢unava cenu koia je:

{a) manja od granié¢nog troska

(b) jednaka graniénom frosku

{¢) vecta od grani¢nog troika

(d) jednaka ceni konkurentskog preduzeca
(e) nijedan od odgovora nije tadan

24.2 Primer prirodnog monopole imamo kada preduzece ima:

- {a) velike grani¢ne troskove i male fiksne troSkove
(b) konstantne granicne tro§kove
(c) velike fiksne troskove i male grani¢ne troskove
(d) konstantne prinose na obim
(e) opadajuce prinose na obim

24.3 Ako neki nivo autputa monopoliste istovremeno maksimira i profit i
prihod tada je:

(a) fiksni trodak jednak nuli ‘,
(b) graniéni tro8ak pozitivna konstanta |
(¢) varijabilni trofak jednak nuli .

(d) proseéni ukupni tro§ak u obliku latiniénog slova U | [
{(e) prosecni ukupni tro§ak pozitivna konstanta |

24.4 Za monopolistu koji je suolen sa. inverznom linearnom krivom traznje,
nagib funkcije grani¢nog prihoda je:

(a) identi¢an nagibu inverzne funkcije traznje .
(b) dva puta mani od nagiba inverzne funkeije traZnje i
(c) dva puta ve¢i od nagiba inverzne funkcije traznje

o (d) &etiri puta mani od nagiba inverzne funkcije traZnje
’ . (e) &etirt puta vedi od nagiba inverzne funkeije traZnje

24.5 Monopolista koji maksimizira profit odreduje svoju proi.zvodnju tako da:

(a) cena bude jednaka prose¢nim troskovima
(b) cena bude jednaka graniénim troskovima . ‘
(c) cena bude jednaka reciproénoj vrednosti elasticnost traznje
(d) cena bude jednaka grani¢nom prihodu

(e) graniéni prihod bude jednak granitnom trosku
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24.6 Monopol ima opadajuée prosene ftroskove sa porastom obima
proizvodnje. Ukoliko monopol odredi cenu koja je jednaka proseinim
trogkovima on Ce:

(a) proizvoditi previde prema kriteriju efikasnosti

(b) bice na gubitku

(¢) proizvoditi premalo prema kriteriju efikasnosti
(d) maksimizirati profit

(e) suolie se sa viskom traznje

24.7. Uslov drugog reda za maksimum profita monopola je :

@) () = ()
(b) " () = ()
(¢} c"(¥)=r"¥)
(@ ") = -r"(0)

(e) nijedan od odgovora nije taCan.
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Poglavlie 25 Monopolsko ponasanje

25.1 Trecestepena diskriminacija cena pojavljuje se kada:

(a) monopolista prodaje proizved razlifitim grupama ljudi po
razli¢itim cenama, ali unutar grupe cena je jedinstvena za svakog
potrosaca
(b) monopolista prodaje proizvod razliditim grupama ljudi po razliCitim
cenama i unutar grupe cena je razlicita za svakog potroaca
(c) monopolista prodaje proizvod po rezervacionoj ceni
(d) monopolista odreduje kombinacije cene i koli¢ine tako da motivise
potroSade na samootkrivanje |
(e) se proizvod prodaje u paketima

25.2 Monopolista koji sprovodi trecestepenu diskriminaciju cena ostvarivace:

(a) veci profit nego monopolista koji je u stanju da sprovodi prvostepenu
diskriminaciju cena
(b) manji profit nego monopolista koji je u stanju da sprovedi
prvostepenu diskriminaciju cena '
(¢) identitan profit kao i monopolista koji sprovodi prvostepenu r
diskriminaciju cena !
(d) nult1 profit |
(€) nijedan od odgovora nije tatan

25.3 Monopolista koji primenjuje trecestepenu diskriminaciju cena odreduje:

(a) viSu cenu na trZistu na kome je apsolutna elasti¢nost traznje veca

(b) niZu cenu na trZistu na kome je apsolutna elasti¢nost traznje veca

(¢) istu cenu na oba trZiita bez obzira na apsofutnu elastinost traznje

{d) niZu cenu na trziitu na kome je traZnje veca

() viSu cenu na {rziftu na kome je traZznje veca

25.4. Monopolista koji primenjuje drugostepent diskriminaciju cena.

(a) monopolista prodaje pmlzvod razliitim grupama ljudi po razliCitim
cenama, ali unutar grupe cena je jedinstvena za svakog potro$aca

{b) monopohsta prodaje ploazvod razli¢itim grupama ljudi po razlifitim
cenama i unutar grupe cena je razlitita za svakog po‘uosaua

(¢) monopolista prodaje proizvad po rezervacionoj ceni

(d) morYopolista odreduje kombinacije cene i koli¢ine tako da motivise
potro¥ale na samootkrivanje

(e) se proizvod prodaje u paketima
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25.5 U grani u kojoj vlada monopolisticka konkurencija, u dugorolnoj ravnoteZi
svako preduzele proizvadice:

(a) koli¢inu koja minimizira prose&ne troSkove

(b) vecu koli¢inu od one koja minimizira proseCne troSkove

(¢) manju koli¢inu od one koja minimizira prosecne troskove
(d) efikasan obim autputa

(e) nijedan od odgovora nije tacan

25.6 U lokacionom modelu diferenciranog proizvoda, ako postoje dva prodavea

kokica: § -

(a) postoji obrazac ravnoteZe lokacije

(b) ne postoji obrazac ravnoteZe lokacije

(c) ne isplati se pomeranje ka sredini Setalista
{d) nastacde kartelski sporazum

(e) nijedan od odgovora nije tatan

25.7 U lokacionom modelu diferenciranog proizvoda, ako postoje iri prodavea
kokica: ‘

(a) postoji obrazac ravnoteze lokacije

(b) ne postoji obrazac ravnoteze lokacije
(c) ne isplati se pomeranje ka sredini SetaliSta
(d) nastade kartelski sporazum

(e) nijedan od odgovora nije tatan

25.8 Preduzeda u monopolistickoj konkurenciji prodaju proizvode koji su:

(a) savreni supstituti

(b) savreni komlementi
(¢) nesavrieni supstituti
(d) nesavréeni komlementi
(e) negeljena dobra

25.9 Monopol ima pozitivne graniéne troskove proizvodnje. Uprkos ovoj
injenici, monopol je odlucio da proizvede onu kolitinu koja mu daje
maksimum ukupnog prihoda. Pretpostavimo da kriva grani¢nog prihoda ovog
monopoliste uvek ima negativan nagib. Tada monopolista:

(a) minimizira profite

(b) proizvodi istu koli¢inu koju bi proizvodio da maksimizira profit

(¢) proizvodi veéu koli¢inu od one koju bi proizvedio da maksimizira
profit '

(d) proizvodi manju koli¢inu od, one koju bi proizvodio da maksimizira
profit ,

(e) proizvodi autput pri kome je grani€ni prihod striktno pozitivan
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Poglavlje 26 Trzista faktora

26.1 Slucaj monopsona imamo kada:

(a) se dve firme dogovore o visini cene po kojoj prodaju proizvod na trZistu
(b) postoji samo jedan prodavac

(c) postoji samo jedan kupac

(d) se spoje uzvodni i nizvodni monopol

{e) nijedan od odgovora nije tatan

26.2 U stuéaju monopsond.

(a) grani¢ni tro¥ak angaZovanja radne snage je niZi od optimalnog nivoa
najamnine

(b) grani¢ni trofak angaZovanja radne smage je visi od optimalnog
nivoa najamnine

(c) grani¢ni trodak angaZovanja radne snage je identi¢an optimalnom nivou
najamnine :

(d) grani¢ni tro$ak angaZovanja radne snage je neodrediv

() optimalni nivo najamnine je neodrediv

26.3 U slutaju monopsona inverzna kriva ponude proizvodnog &inioca:

(a) je manje strma od krive grani¢nih izdataka (trodkova) za ta}
proizvodni finalac

(b) je strmija od krive graniCnih izdataka (trogkova) za taj proizvodni
¢inalac

(c) ima isti nagib kao i kriva grani¢nih izdataka (troskova) za taj proizvodni
¢inalac '

(d) je horizontalna

(e) je vertikalna

26.4 U sluaju monopsona, sa povecanjem elasticnosti ponuda rada:

(a) poveCava se razlika izmedu graniénih izdataka (trogkova) za rad 1
najammnine

(b) smanjuje se razlika izmedu graniénih izdataka (troSkova) za rad i
najamnine

(¢) ne menja se razlika izmedu grani¢nih izdataka (troskova) za rad 1
najammine '

(d) najamnina tezi nuli

(e) nijedan od odgovora nije tacan
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26.5 Ukoliko je monopolista suoten sa konkurentskim trZiftem rada, on Ce
uposljavati radnu snagu sve do tacke za koju je:

(a) cena autputa pomnoZena sa graniénim proizvodom jednaka najamnini

{(b) granicni proizvod jednak najamnini

(c) proizved granitnog prihoda i grani¢nog proizvoda jednak
ﬂ’l]‘lml’lll‘ll

(d) gramcm prihod jednak najamnini

(e} graniéni proizvod jednak grani¢nom prihodu

20.6 Monopolista koji je suoten sa horizontalnom pravom ponude rada:

(a) uposljavaée manje radnika nego ako deluje u konkurentskim
uslovima

(b) uposhjavace vige radnika nego ako deluje u konkurentskim uslovima

(c) uposljavade isti broj radmka kao i1 kada deluje u konkurentskim
uslovima

(d) izjednacava granicni prihod i najamninu

(e) nijedan od odgovora nije tacan

(1

26.7 Monopolista koristi samo jedan proizvodni faktor, rad. Postoje kenstantnt
prinosi na obim ulaganja. Postoji kriva traznje za njegovim proizvodom koja je
prava linija negativnog nagiba koji je jednak —1. Monopolista je suofen sa sa
horizontalnom krivom ponude rada. Ako monopolista bira obim proizvodnje
koji mu maksimizira profit, onda:

(a) grani¢ni troSkovi rada premasuju nadnicu

(1) je vrednost grani¢nog proizvoda rada jednaka nadnici

(c) je vrednost grani¢nog proizvoda rada manja od nadnice

(d} vrednost gramcnog proizvoda rada premasuje nadnicu

(e) je proizvod graniénog prihoda i graniénog proizvoda rada manji od
nadnice.

26.8. Monopolista uposljava faktor do tacke u kojoj je:
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(a) vrednost grani¢nog proizvoda jednaka ceni faktora

(b) graniéni proizvod jednak ceni faktora

(c) granicni prihod puta graniéni proizvod jednak ceni faktora
(d) grani¢ni prihod puta cena faktora jednak grani¢nom proizvodu
(e) grani¢ni proizvod puta cena faktora jednak grani€nom prihodu.



Poglavlie 27 ' Oligopol

27.1 U Kurnoovoj ravnotezi svako preduzece bira onaj obim proizvodnje koji
maksimizira profit, uz pretpostavku da:

(a) je cena koju odreduje konkurent nepromenjena

(b) je cena koju. odreduje konkurent maksimalna

(¢) je koli¢ina koju odreduje konkurent nepromenjena

(d) je koli&ina koju odreduje konkurent maksimalna

(e) se njegov konkurent ponasa kao Cisto konkurentsko preduzece

27.2 U Berfranovom modelu svako preduzece veruje da ukoliko promeni cenu:

(a) konkurent ¢e promeniti koli¢inu

(b) konkurerit ¢e ponuditi maksimalnu koli¢inu
(c) konkurent ¢e izadi iz grane

(d) konkurent ne¢e menjati cenu

(e) konkurent odrediti monopolsku cenu

27.3 Pretpostavimo da je kriva traZnje u grani linearna. Tada, sa povelanjem
broja identicnih preduzeéa v Kumoovoj ravnoteZi; )

(a) niZa je cena proizvoda

(b) viSa je cena prouvoda

‘(¢) broj preduzeda nema uticaj na visinu cene

(d) povedava se verovatnoca nastanka kaltelskog sporazuma
(e) nijedan od odgovora nije tatan

27.4 Lider u Stakelbergovom duopoly polazi od pretpostavke da e njegov
satelit prilagodavati svoje poteze potezima lidera tako da:

(a) se maksimizira satelitov profit
(b) se maksimizira liderov profit
(c) satelit ostane u grani

(d) lider napusti granu

(e) mijedan od odgovora nije tatan

27.5 Pojam »varijacija u nagadanju« odnosi se na:

(a) procenu krive traZnje

{b) procenu cene ili kolifine za l(ﬂju jedan duopolista veruje da ce biti
porudena od strane drugog

(c) procenu trodkova konkurenta

(d) procenu broja preduzeca u grani

(e) procenu maksimalne cene ili kohcme za koju jedan duopolista vemje da
ée biti ponudena od strane drugog’
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27.6 Duopol u kome su dva identitna preduzeca uvuéena u Bertranovi
konkurenciju, imaée ravnoteZnu cenu identiénu onoj koja se formira u:

(a) savrienoj konkurenciji

(b) Kurnoovom duopolu

(c) étake}bergovom duopolu

(d) slu¢aju kartelskog sporazuma
{e) nijedan od odgovora nije tatan

27.7. Ako je kriva traznje pravolinijska tada Stakelbergov lider ostvaruje:

(a) isti nive profita kao i kada deluje kao Kurnoov duopolista

{b) manji nivo profita nego kada deluje kao Kurnoov duopolista

{¢) veéi nivo profita nego kada deluje kao Kurnoov duopolista

(d) nije mogudée porediti nivo profita Stakelbergovog lidera i Kurnoovog
duopoliste

(e} nijedan od odgovora nije tatan

27.8. RavnoteZa Stakelbergovog duopola se ostvaruje:

(a) u preseku dve krive reakeije :
~ (b) u tacki u kojoj je kriva reakcije satelita tangenta izoprofitne linije
lidera
(c) u tacki tangentnosti izoprofitnih linija
(d} na nivou graninog troska
(e) nijedan od odgovora nije talan,
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Poglavije 29 Razmena

29.1 O odnosu parcijalne 1 opte ravnoteZe moZemo reéi sledece:

(a} teorija parcijalne ravnoteZe bavi se ponudom ili traZnjom, dok teorija
opste ravnoteZe razmatra ponudu i traZnju istovremeno

(b) teorija parcijalne ravnoteZe bavi se ravnotezom na jednom trzistu,
dok se teorija opdte ravnoteZe bavi ravnoteZom na viSe triiita
istovremeno

(¢c) teorija parcijalne ravnoteZe se bavi odnosom jednog potroaca i jednog
ponudaca, dok se teorija opste ravnoteZe bavi odnosom viSe potrofala i
ponudada na jednom trZidtu

(d) teorija parcijalne ravnoteZe proucava samo ravnoteZnu cenu, dok teortja
opéte ravnoteZe razmatra i ravnoteZnu cenu i ravnoteZnu koli¢inu

(e) teorija parcijalne ravnoteze proutava ravnotezu na jednom (rZiStu bez
poreza, dok teorija opSte ravnoteZe proucava ravnoteZu na jednom
{rZistu kada se uvede porez

292 Privreda sa Cistom razmenom je privreda u kojoj se razmenjuju dobra, ali u
toj privredi:

(a) ne postoji proizvodnja

(b) postoji proizvodnja

(c) novac predstavlja sredstvo razmene
(d) potrogadi uvek imaju iste preferencije
(e) nijedan od odgovora nije tatan

29.3 U teoriji opéte ravnoteZe jedna alokacija je izvodljiva alokacija ako:

(a) svaki potro$a¢ raspolaZe sa korpom dobara koja nije skuplja od 1znosa
njegovog dohotka

(b) je ukupna koli¢ina koja se tro3i jednaka ukupnoj ponudenoj
koli¢ini '

(¢) se izvodi iz funkcije korisnosti

(d) su krive indiferentnosti konveksne

(e) su krive indiferentnosti konkavne

29.4 Iz Valrasovog zakon sledi da, na tr¥istu sa dva dobra, ukoliko je traZnja
jednaka ponudi na jednom {rZi$tu, onda: ,

(a) traznja mora da bude jednaka ponudi na drugom trzistu -
(b) traznja mora da bude veca od'ponude na drugom trzistu

(c) traZnja mora da bude manja od ponude na drugom trzidtu

(d) drugo trZiste prestaje da postoji

{e) nijedan od odgovora nije taCan

61




29.5 Ukoliko primenimo pretpostavke prve teoreme ekonomike blagostanja, i
ukoliko se privreda nalazi u stanju konkurentske ravnoteZe, tada:

(a) svaka realokacija koja nekome pogoduje mora da pogorsa poloZaj
nekog drugog

(b) svaka realokacija koja nekome pogoduje mora da poboljsa polozaj
nekog drugog

(¢} svaka realokacija koja nekome pogoduje mozZe ali i ne mora da pogorsa
poloZaj nekog drugog

(d) nije postignut Paretov optimum

(e) nijedan od odgovora nije tadan

29.6 Ukoliko postoje eksternalije u potrognji:

(a) konkurentska ravnoteZa nije nuZzno optimalna u Paretovom smislu

(b) konkurentska ravnoteza je nuZno optimalna u Paretovom sniislu

(c) konkurentska ravnoteZa je optimalna u Paretovom smislu samo ako su
eksterni efekti pozitivni :

(d) konkurentska ravnoteZa je optimalna u Paretovom smislu samo ako su
eksterni efekti negativni

{¢) konkurentska ravnoteZa je optimalna u Paretovom smislu samo ako
postoje 1 eksterni efekti u proizvodnji

29.7 Alokacija koja karakterise konkurentsku ravnotezu:

(a) mora biti izvodijiva alokacija

(b) ne mora biti izvod]jiva alokacija

(¢} je ncodrediva

(d) se uvek nalazi v uglu EdZvortovog dijagrama
(e} nijedan od cdgovora nije tacan

29.8 U konkurentskoj privredi sa ¢istom razmenom, ukoliko je ukupna vrednost
viSka traznje za svim prehrambenim proizvodima jednaka nuli, onda ukupna
vrednost vigka traZnje za ostalim proizvodima mora biti:

(a) jednaka nuli .
{b) pozitivna

{c) negativna

(d) beskonaéna

(e) pijedan od odgovora nije tadan

29.9 Svaka alokacija duz ugovorne krive:

! {a) je optimalna alokacija u Paretovom smisiu
(b) je alokacija koja izjednacava ponudu i traznju
(¢) je neefikasna alokacija '

(d) uvek predstavlja pocetnu alokaciju

{e) nijedan od odgovora nije taan
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29.10 Ukoliko je vektor cena (12, 27) vektor cena konkurentske ravnoteze,
onda je 1 vektor cena:

(a) (24, 54) takode vektor cena konkurentske ravnoteze
(b) (1, 1) takode vektor cena konkurentske ravnoteZe

(¢) (24, 24) takode vektor cena konkurentske ravnoteZe
(d) (27, 27) takode vektor cena konkurentske ravnoteZe
(e) (12, 12) takode vektor cena konkurentske ravnoteze

29.11 Ukoliko se poCetna alokacija nalazi na ugovornoj krivoj:

(a) onda se ne odvija razmena dobara
(b) razmena ¢e se odvijati tako da se dode u tacku u kojoj ugovorna kriva
"ima pozitivan nagib
(¢) razmena ¢e se odvijati tako da se dode u tatku u kojoj ugovorna kriva
ima negativan nagib
(d) tada su oba potrosada u najlo§ijem moguéem poloZaju
(e} nijedan od odgovora nije tacan

29.12.  Ukoliko dvoje ljudi imaju identiénu  funkciju korisnosti
Kob-Daglasovog tipa, tada u svakoj Paretovoj optimalnoj alokaciji u kojoj
oboje trose pozitivne koli¢ine dobara:

(a) moraju tro§iti dobra u istoj proporciji

(b) moraju tro&iti dobra u istom apsolutnom iznosu

(c) moraju trogiti dobra u razli¢itoj proporciji

(d) jedan od potrogaca ¢e uvek troiti jedno dobro u vecoj proporciji nego
drugi potrogag

(e) nijedan od odgovora nije tacan

29.13 Prema Prvoj teoremi ekonomike blagostanja:

(a) svaka ravnoteZa postignuta pod konkurentskim uslovima je ter

(b) ako je privreda u stanju konkurentske ravnoteZe, ne postoji nadin
da se neko prevede u za njega bolji polaZaj

(c) konkurentska ravnoteza uvek postoji

(d) u stanju Parctovog optimuma svi potrofa¢i moraju biti podjednako
bogati :

(e) nijedan od odgovora nije taCan.
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29.14. Prema drugoj teoremi ekonomike blagostanja:

(a) nemoguée je formirati funkeiju drustvenog blagostanja

(b) svaka konkurentska ravnoteZa je Pareto efikasna

(c) ukoliko svi ufesnici imaju konveksne preferencije, onda de uvek
postejati skup cena tako da svaka Paretova efikasna alokacija bude
trZi¥na ravnoteZa

(d) ukoliko svi ulesnici nemaju konveksne preferencije, onda ée uvek
postojati takav skup cena tako da svaka Paretova efikasna alokacija bude
trzisna ravnoteza -

{e) ukoliko svi uesnici imaju konveksne preferencije, onda e uvek postojati
takav skup cena tako da svaka trZi¥na ravnoteza bude Pareto efikasna.

29.15 Preuredivanjem budzetskog ogranidenja za potrofaa A4 u cilju
dokazivanja Valrasovog zakona dobijamo :

(a) Pyt pyeh =0
(b) e+ ei=0
(C) Pl'C’lAEPz‘C’E!

() =2, |
(e) nijedan od odgovora hije taan.

29.16. Ako postoje dva potrofada i ako je A multiplikator uz prvo ograniéeﬁje
(korisnost potro$aca B je fiksirana), 4, multiplikator uz drugo ogranicenje
(ponuda jednaka traZnji na prvom {rZi$tu), - 4, multiplikator uz trede
ograniCenje (ponuda jednaka traZnji na drugom trzistu) i ako svi multiplikatori
u Lagranzovoj funkciji imaju negativan predznak, tada je :

a A
ay ~l=2
(a) P
(b) £i=2

£ty

My P '
C —t — O
( ) Ha Pa

!
(@) £=4.

Ay

!
(6)'ﬂ:){,-p2.
1
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3.1. Ako dve korpe dobara, x 1y, lefe na istqj krivi indiferentnosti, i pqedmac ima
striktno konveksne preferencije,i ako je z = (txiH(1 — t) xa, tyr1+(1 — £)yy) , gde je0<t<l,
~tada vaZi da je:

’

(a) x iy striktno preferirano u odnosuna z - ‘ -
(b).z slabo preferirano v odnosunax iy !

(c) x 1y slabo preferirano u odnosu na z

{(d)yz striktno preferirano u odnosuna x iy

(¢) zje urelaciji indiferentnostisa x iy

4.1. Za funkcuu korisnosti V(x,,xz) = bx + X, , GSS jednaka je (grani¢na korisnost
prvog dobra kroz graniéna korisnost drugog)

{a) b/a . ' L

(b) a/b ‘
¢ (c) > b/a

(d) — a/b

(e) + beskonafnost

4, 2 Za funkcgu korisnosti U(x, xz) = x1Xp vazi GSSy = — xu/x). Neka je V = (S
V(xl,xz) =x,x;" . Tada je GSSy jednaka:
"r ; I
(a) —y/R1
“(b) +x/x

" © G I
(d) + (xa/x1)” -
(&) — (x/x)'”? S

5.1. Kada je funkcga konsnos‘u potroSaca data izrazom U(xl,*x;_) = X| + X3, a budZetsko
ogranidenje glasi pix; + paxz = m, izabrana korpa dobara je (x; ,x; ), gde je:

/(a) x)" X2 ) (m/p,; , 0) u sludaju da je py <pa.
(b) (x1 X2 ) (m/p, , O)usluCajudajep: >p; -
(c) (x1 X2, ) (pi/m, 0) u sludaju da je p; <p; ~
(d) (x1 X ) (m/ py, 0) uslucaju da je py=py
() (x1 x;;, N=(m/p;,0u sluCajudajep) <p2 —

i
\\

b
5.2. Neka je funkcija korisnosti data izrazom U(x,,xz) = X| xz , 1 neka je a=Jb. Ako na
horizontalnoj osi nanosimo udeice dobra 1 u ukupnoj potrognji, a na vertikalnoj osi
nanosimo udesce. dobra 2 u ukupnoj potro3nji, onda linija ucrtana u ovom dijagramu ima
nag1b

(a) 1 N !
(b) 2 N
(c) 3 A

(d) -1

(e) -2
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"6.1. Ako je funkcija korisnosti data izrazom U(xi,xs) = x°;", ako je budZetsko
ograniéenje pyx; + paxp = m, 1 ako na horizontalnoj osi nanosimo traZene koli¢ine ¥, ,
odnosno frazene koli¢ine x5, a na vertikalnoj osi dohodak potrosaca m, onda su Engelove
krive date izrazima:

(a) m={(a+ b)pp{; Ja, m = (a + b)paxa “/b
b)) m= bpp(l /a M = apXsy /b

(¢) m=apx; a+1b), m=bpx, /{a+Dh)
(d) m=pix; /a 1M = PaX2 */b

(e) m=(a-bpix a, m= (a— b)pp{z /b

6.2 Ako je funkcija korisnosti data izrazom U(xy,x2) = min{x;, X2}, ako je budZetsko
ogranifenje piX; + pax; = m, i ako na horizontalnoj osi nanosimo traZene koli¢ine x;
odnosno trazene koli¢ine x,, a na vertikalnoj ost dohodak potrofaca m, onda su Engelove
krive date izrazima:

(a) m=(p; + pa)x;’ om= (pl + Pz)Xz . _
(by m= (p] + X, ,m= (p; + 2% ; -
(o) m=x /(Pl +p7), m =X /(Pl +p2)

() m=pix;,m=px;
(e) m=pi/x; , m=pyxs

E3

7.1 Potrogadi su u boljem polozaju u baznom periodu nego u tekucem periodu ako je:

(a) Ly<1
(b) Ly>1
(c) Py>1
(d) P, <1
(e) Ly=1

8.1. Slucki je utvrdio za shucaju noﬁnalnog dobra da:

(a) veéi dohodak poveccwa traznju, ali da se dohodovni efekat 1 efekat SupStitL?.Cije u
ekstremnom sluéaju mogu medusobno p0t1rat1 '

(b) ve¢i dohodak povecava traznju, ali da je dohodovni efekat uvek jaci od efekta
supstitucije

(c) vedi dohodak povecava traZznju, pa se dohodovm efekat 1 efekat. supstltucue
medusobno pojacavaju

(d) veéi dohodak povedava traZnju, ali da ukupno dejstvo dohodovnog efekia i efekta
supstitucije nije mogudée unapred odrediti

" (e) veci dohodak povedava traznju, ali da je dohodovni efekat uvek Slabijl od efekta

supstitucije
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8.2. Slucki je utvrdio za sludaju inferiornog dobra koje nije Gifenovo da:

(a) veéi dohodak smanjuje fraZnju, pa se dohodovai efekat [ efekat supstitucije
medusobno pojacavaju

(b) veti dohodak povedava traZnju, ali da se dohodovni efekat i efekat supstllucue u
ekstremnom slu€aju mogu medusobno potirati

(c) veéi dohodak smanjuje traZnju, ali da ukupno dejstvo dohodovnog efekia 1 efekla
supstitucije nije mogude unapred odrediti

(d) veéi dohodak smanjuje traznju, ali da je dohodovni efekat uvek jali od efekia
supstitucije

(e) veti dohodak smanjuje traznju, ali da je dohodovni efekat uvek slabiji od efekta
supstitucije

9.1. Budzetski skup B je takav skup dobara za koji vaZi:

A

(a) B{ x,x0| pix1 + paxz € proy +paog, ) 2 0, %2 2 0}
(b) Bixy,xa| prxi +paxa 2 p1o) +pao0z, Xp 2 0,x = 0}
(c) B{ xp,X| p1x1 T paxz € pravg +paay , X1 < 0, %2 < 0}
(d) B{ x3,x2| p1x1 + paxa = p1oo) + ooy, @1 2 0, 02 > 0}
() B{xp,xaf p1x1 + paxa <pio + powz, X1 2 0, % 2 0}

9.2. Za inicijalno raspoloZivu koli¢inu dobara wyim;, sa promenom cene py budzetsko
0 gramcen}e rotira oko tacke: :

(a) (@1; @2)

(b) (w1, 0)

(c) (0, )

(d) (w1, my), pri emu je @ = my

(e) buZetsko ogranidenje ne rotira, ve¢ se pomera paralelno sa nicij a]mm poloZajem

9.3 Za neto traZnje potroaga uvek vazi jednakost:

(@) pi(xi — @)= pafr—im) ~0z (Xg- V=)
(b) (x; — @)= (x2 — @)
(©) pi(xi — %2) = p2{®2 ~ &n)
2 (d) pr(xn — x2) < pr@2 @)
() pi(xy —x2) >paf@2 — 1)




9.4. Ukoliko sa C oznatimo potrodnju radnika, sa pc cenu jedinice potrodnje, sa w
radnikovu nadnicu, sa M iznos fiksnog neradnog dohotka radnika, sa I malksimalnu
dokolicu, sa L broj éasova rada , onda je vrednost stvarne potro$nje radnika jednaka:

(@) pcC+ wiL-L)= M+ wl
b)Y peCH+ wL —L)=M - wi

(© C={w(L —L)+M}/pc

(d) pcC=w(L - L)Y+ M

() C={w(L— L)+M}/pc

10.1 Ako sa ¢| i ¢; oznadimo nivo potroSnje u dva perioda, a'sa m, i m, ostvareni
dohodak u dva perioda, 1 neka je kamatna stopa po periodu r, onda budZetsko ograniéenje
moZe biti zapisano kao:

(a) co= (1 +1)c; + my + (1 +)m,
(b) cr=—(1 + 1)y + my+ (1 +r)m
() c1 == (1 +1)ca+ (1 +r)(my +my)
(d) c2=+(1+1r)c, ~my+ (1 +1)m)
(e) co=—(1+1)c; +(1+1)(my—m,) _

10.2 Ako sa ¢; 1 ¢; oznadimo nivo potrodnje u dva perioda, a sa m; i m, ostvareni
- dohodak u dva perioda, i neka je kamatna stopa po periodu r, 4 cene jedinice potrodnje su
piipz, pri éemu je py = 1, onda budZétsko ograni¢enje moZe biti zapisano kao:

(@) cy=—paco(1 +1)" +m, + (1 +r)!
(b) €1 = —paca(1 + 1) + (my +my)(1 +1)*
(©) ¢i=—pacal + 1)+ (my + my)(1 +1)
(d) c1 =—paca(1 +1)" +myp+my(1 +r)
(&) cy=—ppea(l + 1) +my — my(1 +r)"!

10.3 Uz postojanje inflacije, ¢ija stopa iznosi n, realna kamatna stopa, u tatnom izrazu,
1Znosi: : : '

- (a) (r ~m)/(1 +7)
(b) (r+ m)/(1 +m)
(¢) (m—10)/(1 +1)

() w/(1 +1)

(e) t/(1 +m)
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10.4. Ako je potroga¢ zajmodavac, usled pada kamatne stope 1 porasta stope inflacije:

(a) $tednja i blagostanje potrosaca se menjaju zavisno od apsolutnog pada kamaine
stope i relativnog porasta inflacije

(b) $tednja i blagostanje potrofada se menjaju zavisno od apsoiu‘mog pada kamatne
stope 1 apsolutnog porasta inflacije

(c) Stednja i blagostanje potrofada se menjaju zavisno od relativnog pada kamatne
stope i relativnog porasta inflacije

(d) $tednja 1 blagostanje potrogaca se smanjuju ' j

(e) §tednja i blagostanje potrofata se menjaju zavisno od 11}eg0ve funkcije |
preferencija

10.5 Sadagnja vrednost obveznice koja ima nominainu vrednost od I evra i koja dospeva
na naplatu nakon tri godine, a koja donosi prinos od po x evra tokom tri naredne godine,
uz kamatnu stopu », jednaka je:

C(a) PV =x/(1 +r)+x/(1 +1) + x/(1 +r) + F/(1 +r)
() PV = x(1 + 1) + x(1 +r1) +x(1 +1)° +F(1+r)
{c) PV=x+x/(1+1)+x/(1+ r) +F/(1 + r)

(d) PV = x+ x(1 + )+ x(1 +1) + F(1 +r)
(e) PV=x(1+1) +x(1 + 1)+ x(1 +1)’ + F(1 +1)°

11.1. Pretpostavimo da je godi¥nja svetska traZnja za naftom D= 10 barela godisnje i
svetska raspoloziva koli¢ina nafte se poveca sa 5=90 barela na S=100 barela. Ako se uz
ove pretpostavke smanji cena savrsenog supstituta za naftu sa 2'na' 1, tada prema modelu
intertemporalnog izbora , tekuca cena nafte ¢e se smanjiti za: .

(a) 1/10 ..
M) 170+m)°0
S(e) 1/ (1+r)
- (d) (1+2r)/1+r)°
S (€) (1—21)/0+n)"

11.2. Ako ne postoji mogucnost za arbitrazy, kupovma fmovine sa prinosima u potro$nji
iskljugivo kao finansijsko ulaganje:

(a) je bolja od svih drugih oblika ulaganja

(b) je losija od nekih drugih oblika ulaganja _ _
(c) je identiéna svim drugim oblicima ulaganja ' _ . ‘
(d) donosi uvek nultu stopu finansijskog prinosa ' .l
(e) donosi uvek negtivnu stopu finansijskog prinosa




11.4. Kada raste stopa prinosa na obveznice u istoj klast rizika, onda trZi$na vrednost
obveznice Cija je kuponska stopa nepromenjena, a koja pripada istoj klasi rizika:

(a) opada

(b) ostaje nepromenjena
(c) raste linearno

(d) raste eksponencijalno
{e) raste

I2.1. Ako su iznosi uslovne potrodnje i verovatnoCe realizacije tri stanja prirode ¢, ¢,
3,71 ,72 - 73 tada je apsolutna vrednost graniéne stope supstifucije izmedu potrodnje u
prvom 1 drugom stanju prirode za funkciju odekivane korisnosti koja ispunjava
pretpostavku o nezavisnosti:

mAu(e)/ Aoy
mrlu(en)/ Aea
a1 Aule} A .7;2,/_\.u(c2)//_\.c2
mabuler)/ Ay m3tu(es)/Acy
Au(e)/Ae .
Auca)/ Agr
A Aule)/Ae m
Au(coy/ Ay momy
(e) nijedan od odgovora nije tadan

(a)

(b)

12.2. Ako osiguravajuéa kompanija ostvaruje pozitivan profit (procentualna premija
osiguranja y je veca od verovatnode nastanka osiguranog sludaja =), tada ¢e pojedinac

koji je odbojan ka riziku:

(a) imati razli¢it nivo potrodnje u dva stanja prirode

(b) isti nivo potrodnje u dva stanja prirode

(c) odbiti da kupi bilo kakvo osiguranje

(d) biti u potpunosti osiguran

(e) imati istu grani¢nu korisnost potronje u oba stanja prirodé

12.3. Oznatimo sa y cenu osiguranja jednog evra imovine, ©a verovatnocu nepovoljnog
dogadaja, sa (1 — ma)=mya verovatnoéu da do nepovoljnog dogadaja nece dodi, sa
GK(Ca) grani¢nu kokorisnost potro§nje u stanju nepovolinog dogadaja, a sa GK(Cna) .
graniénu korisnost potrodnje ukoliko do nepovoljnog dogadaja ne dode. Osiguraje je fer
kada racionalni izbori zadovoljavaju relacije:

(@) (1 +v)fy = (1 +mp)/mp = (maGK(ca)) (myaGK(ena))
(D) /(1 +7v) = wal(1 + mp) '

() ¥/(1 —7) = mal(1 — ma) = (mAGK(c))/ (s GK(cna))
(@) (1 —y)y = (1 —ma¥ma = (maGK(ca)) (mnaGK(ena)

(&) ¥(1 =7) = (1 — mp)mna |
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12.4. U slucaju da je osiguranje pristrasno na Stetu pojedinca koji je odbojan prema

riziku, tj. ukolike vazi /(1 — y) > ma/(1 — ma), gde je ms verovatnoda nastanka
osiguranog sluéaja, onda takav pojedinac:

(a) kupuje manje od punog osiguranja koje nije fer

(b) kupuje vise od punog osiguranja koje nije fer jer je odnos (/{1 — 7))/ (ma/(1 —ma))
vedi od 1 -

{c) nopste nece kupiti nikakvo osiguranje koje nije fer

(d) pojedinac kupuje puno osiguranje uvek kada je odbojan prema riziku

(e) pojedinac kupuje vide od punog osiguranje uvek kada je odbojan prema riziku

12.5. U uslovima neizvesnosti postoje planovi uslovne potroSnje sa oekivanom
funkcijom korisnosti. Ako je korisnost od potroinje ¢ jednaka U(c)) a korisnost od
potro$nje ¢y jednaka U(cy), a verovatnoée ostvarivanja dva stanja prirode su 7, i 7 , onda
je funkcija oéekivane korisnosti data izrazom EU{c|,c;) = mU(cy) + mpU(cy), pri ¢emu
vaZi jednakost m, -+ 7, = 1. Za ove funkcije korisnosti GSS odredena je sledeéim izrazom:

(2) dey/de; = — mGK (e VmGK(cy)
(b) ng/d61 =+ ﬂ[GI{(Cl)/’}IQGK_(Cz)
(C) dCz/dC; = TEzGIQ(Cg)/ﬁlGIQ(C]}
(d) dCz/dC} =— ﬁzGI((C])/TE]GK(Cg)
(e) dey/de; = + mGR(cy)/m GK(c))

13.1. Obelezimo beta koeficijent neke akcije sa g, a standardnu devijaciju trZisnog.

portfolija sa ,,. Ukupan rizik akcije A je:

(a) ﬁA/O‘r.n
(b) !8,4'0';71
(C) ﬁA +tom
(d) Ba-com
€) By om-1 .

13.2. Na kartak rok:

(a) sve akcije se uvek nalaze na trzignoj (SML) lingji

(b) sve akeije se uvek nalaze iznad ili na trZidnoj (SML) liniji

(c) sve akcije se uvek nalaze na, iznad ili ispod na trziSne (8SML) linije
(d) sve akeije se uvek nalaze ispod ili na trZisnoj (SML) liniji

(&) trzigna (SML) linija je horizontalna
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13.3. Za funkeiju korisnosti U(a, ), optimalni izbor investitora je odreden uslovom (4 je
na vertikalnoj osi, a ¢ na horizontalnoj): '

(2) (1 + 1)/ = + (BU/Ba) (2 U/ )
(0) (ty + 1¢) fom = — (B U/ B o) (8U/3 )
() (tm—11) = + (B U/ A ) (8U/80)

(d) (tyy—rrYom=—(8U/80)/ (8U/dp)
(e) (tm—17)om” =— (8 U/ 3o (8U/ 0 )

13.4 Rizik akeije A prema riziku Citavog trZiSta meti se koeficijentom Pa koji je odreden
izrazom (gde ra predstavlja prinos imovine A, dok ry predstavlja prinos na citavom
trzistu akeija):

(a) P4 = varjjansa r/kovarijansa (ra,rm) , ~ 1< Ba £ +1
(b) Ba = kovarijansa (ra,rm)/varijansa ry , — 1 <Ba <+ 1
(c) Ba = kovarijansa (ra,rm)/varijansary, , — 1 < By < +1
(d) Ba = varijansa (ra,Im)/varijansa ry, , — 1< p A< ]

() Pa = varijansa (ra,Im)/varijansa 1y, — 1 <fa<+1

14.1 Neka je i rezervaciona cena i-te jedinice dobra G. TrziSna cena dobra G jednaka je
pg. Novéani elvivalent dobitaka od razmene za potrosaca je:

(a) (I]—p6)+(l'2*p(3)+ .t caey Zarn—pG>O

(©) (r —pc)G + (2 —pa)G+ ...+ .., zar,—pg = 0
e+t +.. . ,zar>0 '

(d) (t; — ps)G + (12— pa)G + ...+ (tn—pa)G, zaty —pg = 0
(e) (r1 —pc)G+ (ra—pg)G+ ...+ .., zar, —pg >0

142 U sluéaju kvazilinearnih funkcija korisnosti potroSata vaZi relacija izmedu
kompenzujuée varijacije (KV), ckvivalentne varijacije (EV) 1 potrosackog viska (CS)
vaZi sledeca relacija:

(a) KV = EV = ACS
(b) KV =EV =CS
(c) KV >EV > ACS
(d) BV <KV < ACS
(e) KV =EV =CS
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15.1 Inverzna funkcija traznje za proizvodom X je p = a — 7bX, pa je elasti¢nost traznje:

(@) e =p/(p—T7b)
(bye=-p/(p—a)
() e=—p/7b —p)
(d)e=—(7b—a)p
(e)e=—p/7(a—p)

15.2 Ako je funkcija traznje data izrazom X = Ap , gdeje A > 01 a <0, onda je
koeficijent elasti¢nosti traznje jednak:

{a) e=—
bye=-a
(c) e=+aA
(d) e =—4aA
(¢ e=+4a

16.1 Na jednom trZistu funkeija traznje je D(p) = a — bp, dok je funkcija ponude
S(p) = ¢ + dp. Drzava je uvela kolidinski porez od t novéanih jedinica po svakom
kupljenom komadu. Dakle, razlika cene koju pladaju kupci, ps, i cene koju dobijaju
prodavei, p, jednak je koli¢inskom porezu, tj. t = py + ps. U ravnoteZi, cena koju dobijaju
prodavcti i cena koju pla¢aju kupci jednake su:

(a) ps=(a—c—bt)/(b+d),py=(a-c+dt)(b+d)
(b) ps=(b—d-bt)i(b+d),p,=(b-d+dty/(b+d).
(©) ps=(a—ct/(b+d), p,=(a—c+t)b+d)

(d) ps=(@a—c—bt)(a+tc),p,=(a—ct+d)y(atc)
{e) ps={a—c-Datc),pp=(a—c+dt)(atc)

16.2 Na jednom trZi8tu funkcija traZnje je D(p) = a — bp, dok je funkcija ponude S(p) = ¢
+ dp. Drzava je-uvela koli¢inski porez od t novCanih jedinica po svakom kupljenom
komadu. Dakle, razlika cene koju plac¢aju kupci, py, 1 cene koju dobijaju prodavei, ps,
jednak je koli¢inskom porezu, tj. t = p, — p;. U ravnoteZi, deo ukupnog poreza po jedinici
od t koji snose kupei i deo ukupnog poreza po jedinici od t koji snose prodavci iznosi:

(a) kupeir dt/(b.-+ d) , prodavci: bt/(b + d}
(b) kupci: dt/(a+b), prodavei: bt/(c + d)
(c) kupci: dt/(a + d), prodavci: bt/(a + d)
(d) kupci: bt/(b +d) , prodavei: dt/(b + d)
(e) kupet: bt/(a + b) , prodavei: dt/(c + d)
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18.1 Tehnologija koja je obisana proizvodnom funkcijom f pokazuje konstantne prinose
na obim ulaganja (gde je k konstanta, k=1 ‘

(a) flkxi, ..., kxa) = Kf(X1, 0 5 Xa)
(b) kf(lkxy, ..., kxa) = f{x1, .. , Xn)
(c) f(kxi, ..., k) = £x1, - , Xn)
(@) flkxy, ..., k) > kflx, s Xn)
(e) flexy, ..., kxp) < Kdf(xi, oo Xn)

18.2 Proizvodna funkcija y sa inputima xi koji su savrieni supstituti je y = a;x; = azxa +
.+ agXy, gde su(x;, ..., Xq) inputl. Ova tehnologija ima:

(a) konstantne prinose na obim ulaganja proizvodnih ¢inilaca

(b) rastuce prinose na obim ulaganja proizvodnih ¢inilaca

(c) opadajuce prinose na obim ulaganja proizvodnih &inilaca

(d) prinose na obim ulaganja proizvodnih &initaca koji s¢ ne mogy utvrditi
(e) prinose na obim ulaganja proizvodnih ¢inilaca koji su jednaki ( Za;)/n

18.3 Kob — Daglasova proizvodna funkeija je y = %M, ™, Ovakva tehnologija ima:
p jey |

(a) prinose na obim ulaganja proizvodnih Cinilaca jednake ajtayt:.ta,

{b) rastuée prinose na obim ulaganja proizvodnih €inilaca

{c) opadajuce prinose na obim ulaganja proizvodnih Cinilaca

(d) prinose na obim ulaganja proizvodnih Cinilaca jednake aiaz" " an

() prinose na obun ulaganja proizvodnih tinilaca-koji su jednaki ( aFazt..tag)n

18.4 Za Kob — Daglasovu proizvodnu funkeiju y = x°x2” , STS jednaka je:

(a) — (axa/bxy)
(b) — (ax1/bx2)
(c) + (ax/bxz)
(d) + (an/b}{])
(e) —(a/b)

19.1 ‘Nel(a je x; varijabilni proizvodni ¢inilac &ija je cena wi. Proizvodni &inilac xp je
fiksan i njegova cena je Wg. Cena proizvoda y je p. Tzoprofitna linija za profit jednak 11
sadri sve proizvodne planove koji daju isti nivo profita od TI. Na osnovu jednacine
izoprofitne linije zakljuCujemo da porast w; dovodi do: '
* (a) porasta njenog nagiba 1 smanj eﬁog Vefﬁk&llrlog preseka sa osom 'y
(b) porasta njenog nagiba i nepromenjenog vertikainog preseka sa 0som y

(c) smanjenja-njenog nagiba i nepromenjenog vertikalnog preseka sa osom y
(d) smanjenja njenog nagiba i povecanog vertikalnog preseka sa osom y
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(e) nepromenjenog njenog nagiba i povecanog vertikalnog preseka sa osom y
20.1 Za zadate vrednosti w; 1 wa, jednadina za izotrodkovnu liniju pri emu su troikovi
konstantni i jednaki ¢ je: '

J(?ﬁ Xa == (wi/fwp)xy + (c/wa)-
(b) 3 =+ (wi/wa)x| + (c/wz)
(€) X2 =+ (Wi/w2)x) — (c/wa) |

{d) %2 = (warwi)x) + (c/wa) /

(/E,f(:@; Xy = — (Wi/wa2)/x + (C/.'Wz)‘

20.2 Za proizvodnu funkciju dva varijabilna proizvodna ¢inioca x; i X3 €ije su cene wy 1
w3, 1 ako graniéni proizvod i-tog faktora oznadimo sa GP;, ostvarivanje minimalnog nivoa
trogkova zahteva da bude zadovoljen uslov:

(a) wi/wy = GP/GP, l)\/;/
(b) w wy = GPGP;

(C) W[/Wg = GPZ/GP}

(d) W) = Gp1 i Wo — GP2
(6) Wz/W] = GP]/GPZ-

21.1. Pretpostavimo da prosecni var.ija,bilni tro8ak ima oblik iatiniéﬂog slova U, Ako je
prvi izvod funkeije graniénog troka jednak nuli tada je: “

(a) prvi izvod proseénog varijabilnog tro8ka jednak nuli

(b) grani¢ni trodak jednak prose¢nom varijabilnom trosku
{c) graniéni trodak jednak prosetnom ukupnom trosku

(d) graniéni trodak veéi od proseénog ukupnog troska

(e) prvi izvod proseénog varijabilnog trodka manji od nule

21.2. Obelezimo sa k* optimalnu velidinu postrojenja za nivo autputa y* i ncka je
dugorotni  proseni trofak dat kao PT(yYy=c(y,k(y)/y, a kratkorolni - kao
PT, () = ¢, (y*.kc*)/ y * : Odnos izmedu kratkoroénih i dugoro¢nih proseénih troskova je:

(a) PT(y)< pr (% &%) 1 PT(y*) = pT(¥*F%)
(b) PT(y) < pT (y*,k%) 1 PT(y*) = PT(y* . k*)
(€) PT(y) s pT (y* k%) 1 PT(y*) < PT,(y* k%)
() PT(y)=rPT; (y*,k*)y 1 PT(y*) < pT,(y*.k%)
(e) PT(y)=pT,(y"k¥) 1 PT(y*)z PT(¥*,k*}
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22.1. Proizvodadev viSak je jednak:

(a) razlici ukupnog prihoda 1 povr§ine iznad graninog troska
(b) razlici ukupnog prihoda i povriine ispod granitnog troska

" (c) razlici ukupnog prihoda i povr§ine ispod proseénog varijabilnog trotka
(d) razlici ukupnog prihoda i povrine ispod proseénog ukupnog troska
(e) razlici ukupnog prihoda i ukupnog troska

22.2. Dovoljan uslov (uslov drugog reda) za maksimum profita konkurentskog preduzeca
jer .

(a) jednakost cenc 1 grani¢nog troska
(b) drugi izvod funkcije profita je veéi od nule
(c) drugi izvod funkcije profita je manji od nule
(d) graniéni trodak je u rastucoj fazi-
(e) vie od jednog odgovora je tatno

23.1. Ako preduzeéa postaju infinitezimalno mala u odnosu na ukupnu ponudu (broj
preduzeda je veliki) dugoro&na kriva ponude je: .

(a) istovetna krivi ponude u sludaju konstantnih prinosa na obim
(b) istovetna krivi ponude u kratkom roku

(c) istovetna krivi ponude u sludaju rastuéeg grani¢nog troska
(d) istovetna krivi ponude u slu¢aju rastuéih prinosa na obim

(e) nijedan od odgovora nije taCan

23.2. Da bi postojala ¢konomska renta, potrebno je da:

(a) postoje faktori koji su fiksni u kratkom roku

(b} postoje faktori koji su fiksni u dugom roku

{c) ne postoje nikakve barijere ulasku

(d) dugorotna kriva ponude bude horizonfalna

(e) dugoro&na kriva ponude bude jednaka kratkoro&noj

24.1. Ako je inverzna funkcija traZnje p =10 -2y, tada ¢e uvodenje kolitinskog poreza u
iznosu od 1, smanjiti proizvedenu koli¢inu za (grani¢ni trodak je konstantan):

{a) 1
(b) 172
(c) 1/4
(d) 1/8
(e) 2

356




24.2. Ako prirodni monopol izjedna¢i cenu sa grani¢nim troSkom tada ostvarﬁjé:'f SR

(a) pozitivan profit.

(b) nulti profit

{(c) negativan profit

(d) neefikasan obim proizvodnje
(e) nijedan od odgovora nije ta¢an

24.3 Monolsko preduzede ima nivou autputa y* za koji je maksimiziran profit. Ako ako
jeply)=a—-byiakojec{y)=F tcy+ dy” , onda su ravnotezni nivo autputa i ravnotezna

cena proizvda p* jednaki:

(a)y* =(a~—c)/2(b+d),p*=a-Dbla—c)2b+d)
(b) v* =(a—c)/2(b—d), p* =a—ba—c)2(b-d)

() y*=(a+c)/ 2b+d),p*=a—ba+c)(2b+d)
(d) y* =2(a—c)(b+d), p*¥=a—2ba-c)/(b+d)
(e) y* =(a+c)2(b+d),p*=a~bla+c)b+d)

24.4 Monop’olsko preduzedée ima fiksne grani¢ne troskove koji su jednaki k. Obim
njegove proizvodnje je y. ElastiCnost traZnje je & Tada monopolsko preduzece,

maksimizirajuéi svoj profit, ima cenu proizvoda p jednaku :

(a) el/(e + 1)
(b) &/[k{e + 1)]
{c) k(e + 1)e
(d) ek/(e — 1)
(e} {e + 1)/ek

24.5 Monopoisko preduzece ima fiksne grani¢ne troskove ko}i su jednaki k. .Obim
njegove proizvodnje je y. Elastiénost traznje je €. Tada monopolsko preduzece,

maksimizirajuéi-svoj profit, ima cenu proizvoda p. Monopolska margina jednaka je :

{a) —k/(1 +¢g)
(b) k(1 +g)
(¢} —(1 +e)k
(d) +(1 + k)/(1 + €}
(e) - (1 +k)y(l +e)
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24.6 Drzava uvodi monopolu kolidinski porez od . To poveéava granitne trofkove.

Grani¢ni trofkovi pre uvodenja koli¢inskog poreza su konstantni 1 jednaki & Iznos
P J J

poreza koji je “prebaden” na kupca je

{a) te/(1 + &)
(b) tkle/|t + &l
(c) tk/iel

(d) th/|1 + ¢
(e) te/k(1 +¢)

25.1. Primer za drugostepenu diskriminaciju cena je:

(a) prodaja po rezervacionoj ceni

(b) prodaja na trzistima sa razliitom elasti¢nodéu traznje
(¢) koli¢inski popust

(d) prodaja u paketima

(e) prodavanje kokica na keju

25.2. Ravnotea monopolistitke konkurencije mora da ispuni tri uslova. ‘A} Svako
preduzeée posluje na svojoj krivoj traZnje koja ima negativan nagib. B) Svako preduzece
maksimizira profit za gvoju krivu traZnje C) ulazak drugih preduzefa nije mogu¢ D)
Ulazak drugih preduzeca obara profit na nulu E) Ulazak drugih preduzeca smanj uje profit
Jostalih proizvodaga, ali ¢e on uvek biti veéi od nule.

(a) tvrdnje A, B i C su tane
(b) tvrdnje A, B 1 D) su taCne
(c) tvrdnje A, B i E su tatne
- (d) tvrdnje A, B i C su tatne
(e) nijedan od odgovora nije tacan

26.1. Rezultat da je traznja za faktorom monopolskog preduzeca manja od traznje za
faktorom konkurentskog preduzeca je posledica ¢injenice da je:

(a) graniéni proizvod monopola manji od graniénog proizvoda konkurentskog
preduzeca '

(b) graniéni proizvod monopola ve¢i od grani¢nog proizvoda konkurentskog -

preduzeca _
(c) grani¢ni prihod vedi od cene
" (d) grani¢ni prihod manji od cene
(¢) monopo! uvek posluje fa delu krive traznje gde je |e| <1.
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26.2. Uzvodni monopolista proizvodi input x uz graniéni trodak ¢ i prodaje ovaj input
nizvodnom monopolisti po ceni & Nizvodni monopolista koristi ovaj faktor za
proizvodnju autputa y. Proizvodna funkcija je y=x. Nizvodni monopolista se suo¢ava sa
funkcijom traznje p=a-by. Ravnotesna cena aufputa (p) je:

(a) p=(a+c)/4
(b} p=(2a+tc)/4
(¢} p=(3atc)/4
(d) p=(4a+c)/3
(¢} p=(3a+c)/3

27.1. U modelu cenovnog liderstva agregatna funkcija traznje je D{p)=a —bp . Funkcya.

ukupnog troska za satelita je co(y,) = y2/2 aza hdcraje ¢l (yl) =cy,. Obim proizvodnje
~ koji maksimizira profit lidera je:

(a) yy = ;bc

(b) y1=———““'g’"” .
© » b;c-l)

@ p=4" c;b+1)

(e) nijedan od odgovora nije faCan,

27.2, Kartel maksimizira proﬁt_.ako vazl:

. " ¢ o
() PO, +y2)+ [y £yl =GT(y) i pOy + yz)+-§[y} + 3] =GT(y,)
A(b) ply+ yy) ;ﬁ;yl .=GT(y) 1 p(y +y2)+ )’2 GT(y,)

d, . d .
(c) Py + Y;g) + B GT(y)) 1 plyi+yy)+ NS GT()’Q)
d y ‘ dy2

dp . . d '
() plyy+r)+—— dy 1+ 7al= GT(y) 1 p(y +yy)+ dp [y + 2] =GT(yy)

2
{(e) hijedan od odgovora nije-facan

29.1. Dva uslova koja treba da budu ispunjena za’pos‘toj anjé I(anufé_ntskc ravnoteZe s

(a) preferencije su konveksne ili je broj potrodaca relativno mali

- (b) preferencije su konkavne ili je broj potro$aca relativno.mali- . .
(c) preferencije su konveksne ili je svaki potro$a¢ mali prema veli€ini trZista
(d) preferencije su konkavne ili je svaki potro$a¢ mali prema velicini trzista
(e) preferencije su konveksne i}i ne vaZi Valrasov zakon
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29.2. Pretpostavimo da je osoba A monopolista koji sprovodi savrfenu (prvostepenu)
diskriminaciju cena i diktira cene osobi B i da je ostvarena finalna alokacija u kojoj su
iscrpeni svi dobici od razmene. U ovom slucaju kriva indiferentnosti osobe B koja prolazi

kroz finalnu alokaciju prolazi:

(a) iznad podetne alokacije
(b) ispod potetne alokacije
(¢) kroz pocetnu alokaciju
(d) ispod krive indiferentnosti osobe A
(e) iznad krive indiferentnosii osobe A

29.3. U kontekstu opite ravnoteZe, konkurentska ravnoteZa nastaje kada se odredi takav
skup cena tako da: ' :

.(a) svaki potroad bira najbolju korpu koja mu je dostupna
(b) traznja jednaka ponudi na svakom trzistu :
(c) svaki potrogad bira najbolju korpu koja mu je dostupna i traZnja je jednaka ponudi
" na svakom frzistu -
(d) graniéna stopa supstitucija jednog potro$aca razli¢ita od grani¢ne stopa
supstitucije drugog
(e) nijedan od odgovora nije tacan

29.4 Valrasov zakon kaze da, za bilo koje pozitivne cene py 1 pa, za svaku individualnu
traznju xij ,i=1,2dokjej=A, B, isvaku individualno raspolozivu koli¢inu inicijalno

raspoloZivih resursa coiJ , uvek vaZi relacija:

A, A A A 8. B B - B
(a) PI(X1A+ X2 - COlA - COZB) + I’Jz(XzA Jff*(zB - CDzA - (DzB_) =0

- B -
O px o o Y pa(xe Fxp —wy —wp ) =0

A _B- A B A A B,
(C)PL(XIBWX28~601B+0~)zB)+D2(X2A—X1 *032:(01/2—0
(d)pl(xlAJerB*ml —ml-B)+p2(X2A+X2 —oo;_Aﬁsz)=0

B _
@ pixi"+x2 —e —og )tpaxy txiT—wy —w )=0

>

30.1. Pretpostavimo da imamo privredu u kojoj postoji proizvodnja i da je Paretov
optimum u potro§ni ostvaren tako da je graniCna stopa supstitucije dva potro§aca jednaka
-2, dok je grani¢na stopa transformacije -1. U ovoj privredi se proizvode samo dva dobra
kokos i riba, pri Gemu se riba nalazi na horizontalnoj osi. Da bi se ostvarilo Paretovo’

poboljsanje potrebno je:

(a) smaniti proizvodnju ribe

(b) povecati proizvodnju ribe

(c) ne menjati proizvodnju ribe _
(d) smanjiti i proizvodnu ribe i proizvodnju kokosa
(e) prepoloviti proizvodnju ribe
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30.2. Ako Robinson moZe da upeca 10 kg ribe ili da ubere 20 kg kokosa 7a sat vremena,
a redi da radi 10 sati u toku dana, tada je (koksi su na vertikalnoj 0si): o

(a) vertikalni odsedak granice skupa proizvodnih moguénosti 200, a nagib je -2
(b) vertikalni odse¢ak granice skupa proizvodnih moguénosti 100, a nagib je 2
(¢) vertikalni odseCak granice skupa proizvodnih moguénosti 200, a nagib je -1/2
(d) vertikalni odsecak granice skupa proizvodnih moguénosti 100, a nagib je -1/2

(e) vertikalni odsetak granice skupa proizvodnih moguénosti 200, a nagib je 2

31.1. Pretpostavimo da postoje dva pojedinca i da je relevantna funkcija drustvenog
blagostanja Ni¢eova funkcija koja je suprotna Rolsovoj funkeiji jer drustveno blagostanje
zavisi od blagostanja najbogatijeg pojedinca. U ovom sludaju maksimiziranje druStvenog
blagostanja se ostvardje u facki:

(a) grani¢nog optimuma

(b) unutrainjeg optimuma _

(¢) ne postoji maksimum drustvenog blagostanja :

(d) koja se nalazi unutar skupa moguce korisnostt, ali ne 1 na granici skupa
(¢) nijedan od odgovora nije tacan

31.2. Pretpostavimo da potrofac A raspolaze korpom (2,2), a potrosac¢ B korpom (6,3).
Ukupna raspoloZiva koli¢ina dobra x je 8, & dobra y 5. Funkcija korisnosti potro§aca Aje
U, =xv, a funkeija korisnosti potrodaga B je v g =minfy,y}. Ako je za ovu privredu
relevantna Rolsova (minimaks) funkeija- drustvenog, tada je moguce poveéati drudtveno
blagostanje: . '

(a) ako se potrosacu B oduzme jedna jedinica dobra x i dodeli potro§acu A
(b) ako se potrofatu B oduzmu dve jedinica dobra x i dodele potrosacu A
(c) ako se potrogacu B oduzmie jedna jedinica dobra y i dodeli potrosacu A
(d) ako se potrogatu A oduzme jedna jedinica dobra y i dodeli potrosacu B
(¢) nijedna preraspodela ne moze povecati drustveno blagostanje

132.1. Kouzova teorema tvrdi da:

() ako su preferencije kvazilinearne tada efikasna koli¢ina eksternih efekata (dima)
ne zavisi od raspodele svojinskih prava -

(b) ako preferencije nisu kvazilingame tada efikasna kolitina eksternih efekata (dima)
ne zavisi od raspodele svojinskih prava '

(c) ako su preferencije kvazilinearne tada efilkasna koli¢ina eksternih efekata (dima)
zavisi od raspodele svojinskih prava '

(d) je koli¢ina eksternog efekia uvek maksimaina

(¢) eksterni efekti ne postoje
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35.1. Tri pojedinca 4,8 i € imaju sledeca vrednovanja javnog dobra v, =40, vp=>50,
ve =110. Trosak nabavke javnog dobra je 180, tako da su troSkovi nabavke za svakog
pojedinca isti ¢ =c¢p=cc=60. Ako svaki pojedinac govori istinu koja od osoba je
kljuéni akter:

(a) A

(b) B

() C

(d)A1B

(e) nijedna

35.2. Neka cene privatnog i javiog dobra za osobe A 1 5 1znose 1. Pretpostavimo da je
grani¢ni trofak proizvodnje javnog dobra GI(G)=1. Ako je |Gss,|=1/2 1 |Gsss=1/4,
tada: . '

(a), je moguée ostvariti Paretovo poboljganje

(b) nije mogude ostvariti Paretovo poboljganje

(¢) nije moguce ostvariti Paretovo poboljsanje ako se poveca troSak piOi?VOdH_]e

javnog dobra za 1/4
(d) nije moguée je ostvariti Paretovo pobolj¥anje ako se smanji 1GSS 4| za 1/4

() mogude je ostvariti Paretovo poboljianje ako se poveéa [GSSAI za Vi

- 36.1. Ravnoteza u sluc¢aju negativne selekcije (loSeg odabira) i moralnog hazarda
podrazumeva: ‘

(a) racionisanje u slu¢aju negativne selekcije i mali obim transakcija u sluéaju

~ moralnog hazarda

(b) racionisanje u slu¢aju moralnog hazarda 1 mali obim transakcija u slucaju

- negativne selekcije ‘

(c) 1acmmsame u oba sluéaja

(d) racionisanje u slu¢aju moralnog hazarda i veliki obim transakcija u slucaju
negativne selekcije

(e) racionisanje u slucaju negativne selekeije i veliki obim transakcija u sluéaju
moralnog hazarda

36.2 Principalova zarada y je funkcija radnikovog napora x, y = f{x). Ugovor koji sadrZi

podsticaje je funkcija s(y) koja odreduje zaradu radnika kada je principalova zarada y.

Rezervaciona korisnost radnika je # . Tro8kovi radnika u izrazima njegove korisnosti su

¢(x). Radnik je ulozio napor x = x* koji maksimizira principalovu zaradu. Principal treba

da izvuce Sto je moguce vecu rentu, a da mu pri tome radnik prihvata posao, dakle R
.treba da zadovoljava uslov:

() R = i —s(f(x*)) — c(x¥)
(b) R = s(f(x*)) — c(x*) + i
(¢) R = o(x*) — s(f(x*)) — if
(d) R = s(f(x*)) — c(x*) — &t
(&) R=s(f(x*)) +c(x™) ~ u
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